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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 18 DE JULIO DEL 2024 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 17 HORAS DEL DÍA 18 
DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, SESIONARON DE MANERA 
PRESENCIAL EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE 
ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS Y POR VIDEOCONFERENCIA A 
TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ESTATALES 
ELECTORALES: MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO 
JAVIER ARIAS CASAS, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS; EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. 
EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL 
TRABAJO, C.  LAURA ELVIRA JIMÉNEZ SÁNCHEZ; REPRESENTANTE  DEL 
PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. KARINA AZUCENA CARRILLO 
OCAMPO; REPRESENTANTE DE MORENA, C. JAVIER GARCÍA TINOCO; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO MORELOS, C. 
ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
ALTERNATIVA SOCIAL, C. SANTIAGO ANDRÉS PADRIZA GOROZTIETA; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS, 
C. DIEGO VILLAGÓMEZ VÁZQUEZ; REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN 
“SIGAMOS HACIENDO HISTORIA EN MORELOS”, C. GILBERTO GONZÁLEZ 
PACHECO.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES, 
SECRETARIO EJECUTIVO. SIENDO LAS 17 HORAS CON 5 MINUTOS DE ESTE 
JUEVES 18 DE JULIO DEL AÑO 2024, VAMOS A DAR INICIO A LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL IMPEPAC, PARA 
LO CUAL SOLICITARÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO, VERIFIQUE LA EXISTENCIA 
DEL QUÓRUM PARA PODER SESIONAR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “CON TODO 
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES TENGAN TODOS Y 
CADA UNO DE USTEDES. EN ATENCIÓN A SU INSTRUCCIÓN Y PARA PODER 
EMPEZAR LA PRESENTE SESIÓN, SE PROCEDERÁ AL PASE DE LISTA 
RESPECTIVO”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA, EL SECRETARIO 
EJECUTIVO COMENTA: “EN TAL VIRTUD, LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA Y A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA 
SE ENCUENTRAN PRESENTES LA ASISTENCIA DE 13 INTEGRANTES DE ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, POR LO QUE CONFORME AL ARTÍCULO 76 DEL 
CÓDIGO ELECTORAL LOCAL, LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR FORMALMENTE CON LA PRESENTE 
SESIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. EN VIRTUD 
DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE 
INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. POR FAVOR 
SECRETARIO, PROCEDAMOS CON LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA 
PROPUESTO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
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PRESIDENTA. SE DARÁ CUENTA DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA QUE SE 
PROPONE PARA ESTA SESIÓN, EL CUAL ES EL SIGUIENTE: 1. LECTURA, 
ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 2. LECTURA, 
ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE 
LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN, DEL CUMPLIMIENTO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOBRE LA 
DISTRIBUCIÓN DE LOS PROMOCIONALES DE RADIO Y TELEVISIÓN EN RAZÓN 
DE GÉNERO, PARA LA ETAPA DE CAMPAÑA DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
2023-2024 DEL ESTADO DE MORELOS, CONFORME A LO ESTABLECIDO EN EL 
ACUERDO INE/CG591/2023. 3. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SOBRE EL 
SEGUIMIENTO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS EN MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN IMPRESOS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-
2024, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL 06 DE ABRIL AL 29 DE MAYO DE 
2024. 4. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA 
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL AVANCE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL 
PROGRAMA DE TRABAJO ANUAL 2024, CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO 
DE 2024. 5. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME MENSUAL QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL AVANCE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL 
PLAN DE TRABAJO DEL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DENOMINADO “PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2024”, CORRESPONDIENTE AL 
MES DE JUNIO DE 2024. 6. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME 
QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LA 
CONSULTA RESPECTO DEL SISTEMA NORMATIVO COMUNITARIO DEL 
MUNICIPIO INDÍGENA DE XOXOCOTLA, MORELOS. 7. LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LA DISTRIBUCIÓN DE LOS CARTELES CON LA CONDICIÓN INDÍGENA O DE 
GRUPOS VULNERABLES DE LAS CANDIDATURAS REGISTRADAS A LOS 
CARGOS DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES. 8. LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS ELECTAS PARA EL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO LOCAL 2023-2024. 9. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS 
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INFOGRAFÍAS QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS REGISTRADAS Y ELECTAS DURANTE EL 
PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024. 10. CLAUSURA DE LA 
SESIÓN. ÉSTA ES LA PROPUESTA DE ORDEN DEL DÍA CONSEJERA 
PRESIDENTA, PARA ESTA SESIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL 
ORDEN DEL DÍA PROPUESTO, PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN EL 
PARTICULAR SE INSCRIBE EL DE LA VOZ. NADA MÁS”.  LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE SECRETARIO, POR FAVOR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. Y CON LA VENIA DE ESTE CONSEJO ESTATAL, 
SOLICITAR RESPETUOSAMENTE SE PUEDA INCLUIR EL SIGUIENTE PUNTO AL 
ORDEN DEL DÍA, QUE SERÍA EL NUMERAL 10, CORRESPONDIENTE A LO QUE 
SIGUE: “LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, POR EL QUE SE 
DESIGNA A LOS FUNCIONARIOS: CARLOS FACUNDO JAIMES AGUILAR Y 
CARLOS IVÁN FIGUEROA BRITO, COMO REPRESENTANTE DE ESTE ÓRGANO 
COMICIAL, ANTE LA ASAMBLEA GENERAL QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 21 DE 
JULIO DEL AÑO EN CURSO, DONDE SE PROPONDRÁ LA RATIFICACIÓN DE LOS 
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ELECTORAL DE CADA BARRIO, DEL MUNICIPIO 
INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS, EN ATENCIÓN A LO SOLICITADO EN EL 
OFICIO NÚMERO MIH/CM/041/2024, SIGNADO POR EL CONSEJO MAYOR DEL 
MUNICIPIO INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS”. POR LO QUE SE 
RECORRERÍA COMO PUNTO ONCE LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. SERÍA 
CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. Y HAGO PROPIA LA OBSERVACIÓN. DE NO HABER MÁS 
COMENTARIOS CON RESPECTO… UNA MOCIÓN POR PARTE DEL CONSEJERO 
JAVIER ARIAS. ADELANTE CONSEJERO”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, ACEPTA PROPIA LA PETICIÓN DE 
SUBIR ESTE PUNTO DEL SECRETARIO EJECUTIVO. NADA MÁS PEDIRÍA QUE 
FUERA EL PUNTO NÚMERO DOS, PORQUE COMO SE TRATA DE UN ACUERDO, 
DE HABER OBSERVACIONES, PUES TENDRÍAMOS EL TIEMPO SUFICIENTE O 
DARLE MAYOR TIEMPO PARA QUE SE PUDIERAN IMPACTAR LAS 
OBSERVACIONES CORRESPONDIENTES Y EL RESTO DE LOS PUNTOS SE 
TRATARÍAN DE INFORMES Y PRESENTACIÓN DE INFOGRAFÍAS. ESA SERÍA MI 
PROPUESTA, SI ESTÁN DE ACUERDO CON ELLA. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ESTE… 
CONSEJERO ESTAMOS, ESTAMOS VIENDO ESA SITUACIÓN. SIN EMBARGO, 
SUPONGO QUE LA MOCIÓN ME LA HIZO A MÍ, PARA PODERLE CONTESTAR, DE 
ACUERDO. HAY UN, HAY UN PROBLEMA, LO QUE PASA ES QUE LOS ARCHIVOS 
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QUE SE ENVÍAN DE MANERA ANEXA, CORRESPONDEN A LOS PUNTOS DEL 
ORDEN DEL DÍA, SI HACEMOS, SI HACEMOS ESA PROPUESTA QUE USTED 
PROPONE, QUE ME PARECE, QUE ME PARECE CORRECTA, SE DESFASAN 
TAMBIÉN LOS ARCHIVOS. ENTONCES BUENO, EN CASO DE QUE TODO MUNDO 
ESTÉ DE ACUERDO EN QUE LO PONGAMOS EN EL PUNTO NÚMERO DOS, PUES 
NADA MÁS ESPECIFICAR QUE LOS ARCHIVOS ADJUNTOS PUES SE DESFASAN 
CON RESPETO A LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA. NO SÉ SI QUISIERA HACER 
ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: “NO, GRACIAS 
POR LA ACLARACIÓN PRESIDENTA. DIGO, FINALMENTE ES UNA PROPUESTA. 
ENTIENDO QUE LOS ARCHIVOS, POR EJEMPLO, ANEXO DEL PUNTO NÚMERO 
DOS PUES DEBERÍAMOS ENTENDER QUE CORRESPONDERÍA AL ANEXO TRES 
AHORA ¿NO? AL PUNTO NÚMERO TRES, POR EJEMPLO. FINALMENTE, PUES ES 
UNA PROPUESTA QUE SE HACE DE RECORRER LOS PUNTOS, PERO SI GENERA 
MUCHO RUIDO PARA TODOS LOS COMPAÑEROS DEL CONSEJO, PUES 
TAMPOCO TENGO PROBLEMA EN MANTENERLO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, EN 
ESE SENTIDO, SI NO TIENEN… BIEN, ENTONCES EN PRIMERA INSTANCIA 
PROPONDRÍA EL APROBAR EL ORDEN DEL DÍA CON LA OBSERVACIÓN 
REALIZADA POR PARTE DE EL SECRETARIO EJECUTIVO Y EN DADO CASO 
PASARÍAMOS A LA PROPUESTA DEL CONSEJERO ARIAS. ENTONCES EN 
PRIMERA, EN PRIMERA INSTANCIA LA PROPUESTA REALIZADA POR PARTE DEL 
SECRETARIO EJECUTIVO, DONDE LA INCLUSIÓN DEL NUEVO PUNTO 
QUEDARÍA EN EL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA. EN CASO DE 
QUE… UNA MOCIÓN POR PARTE DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. 
ADELANTE CONSEJERA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
PRESIDENTA. RESPETUOSAMENTE, CONSIDERO QUE EN OTRAS OCASIONES 
SE HA PROPUESTO LA MISMA DINÁMICA EN EL SENTIDO DE QUE DE MANERA 
PRIMIGENIA PUEDAN ENLISTARSE, AUNQUE SEAN ENVIADOS LOS 
DOCUMENTOS POSTERIOR A LA CONVOCATORIA ORIGEN, EN LOS…EN LOS 
PRIMEROS PUNTOS, POR LLAMARLO DE ALGUNA MANERA. YO NO TENGO, AL 
MENOS LA DE LA VOZ, NO TENDRÍA INCONVENIENTE, LO QUE VEO SUI 
GENERIS ES QUE SE HAGAN O SE INTENTEN REALIZAR DOS VOTACIONES QUE 
EN TODO CASO, PUES PODRÍAN SUBSUMIRSE A UNA SOLA. ESTO ES QUE SE 
ADICIONE, POR SUPUESTO, EL PUNTO DE ACUERDO QUE PROPONE EL SEÑOR 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN CONJUNTO CON LA PROPUESTA QUE HACE EL 
SEÑOR CONSEJERO JAVIER ARIAS Y QUE SERÍA EN EL PUNTO NÚMERO DOS. 
DOS VOTACIONES, INSISTO, LO VEO SUI GENERIS, PORQUE AL MENOS DE LA 
FORMA EN QUE SE ESTÁ SUGIRIENDO, ME PARECE QUE NO ES LO ADECUADO. 
LO DIGO RESPETUOSAMENTE, SOBRE TODO PARA CONSTANCIA DEL ACTA Y 
EN TODO CASO TAMBIÉN PUES ATENDIENDO EL PRINCIPIO DE CERTEZA. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA, CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA. Y SI ME PERMITE, SI ME PERMITE UNA MOCIÓN DE LA MOCIÓN, 
DE LA MOCIÓN. ESTE… COMENTARLE, LO QUE PASA ES QUE SÍ CONSIDERO 
QUE DESCOMPONE, DESCOMPONE LA ORGANIZACIÓN DE LA, DE LA REUNIÓN 
Y JUSTAMENTE COMO USTED LO… COMO… DE LA SESIÓN Y JUSTAMENTE 
COMO USTED LO MANIFIESTA, YA SE HA HECHO EN OTROS MOMENTOS Y ESO 
HA CAUSADO CONFUSIONES A LO LARGO DEL DESARROLLO DE LA SESIÓN Y 
ES POR ELLO QUE YO PROPONÍA QUE SE QUEDARA COMO LA PROPUESTA DE 
EL SECRETARIO EJECUTIVO. Y AHORA SI ME LO PERMITE LE CEDERÍA EL USO 
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DE LA VOZ AL CONSEJERO JAVIER ARIAS. ADELANTE CONSEJERO”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. COMENTÉ HACE UN RATO, VOY 
A… NO TENÍA INCONVENIENTE EN RETIRARLA. RETIRO MI PROPUESTA. MI 
INTENCIÓN NO ES DESCOMPONER NADA. LA VERDAD, ÉSTA ES LA SEGUNDA 
VEZ QUE YO HAGO UNA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN AL ORDEN DEL DÍA Y 
SE ME NIEGA, SIN QUE PUEDA SER CONSIDERADA POR EL RESTO DE LOS 
COMPAÑEROS. LO DIGO DE MANERA MUY RESPETUOSA. ES LA SEGUNDA VEZ 
QUE ME OCURRE.  ES UNA SITUACIÓN REITERADA CONMIGO, NO ES UN TEMA 
QUE QUIERA DILUCIDAR EN ESTE ESPACIO, PERO SÍ INVITARÍA A LA 
REFLEXIÓN CORRESPONDIENTE. CREO QUE FINALMENTE ES UN DERECHO DE 
NOSOTROS LOS CONSEJEROS A HACER LAS PROPUESTAS. SI PASAN POR LA 
VOTACIÓN, PERFECTO, PUES ES UN COLEGIADO, SI NO PASAN, TAMPOCO 
PASA NADA. SOLAMENTE QUIERO DEJARLO DE MANIFIESTO. VOY A RETIRAR 
MI PROPUESTA Y QUE SEA COMO LA PRESIDENTA DESEE QUE SE VOTE EL 
ORDEN DEL DÍA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “¿ACEPTA UNA MOCIÓN DE MI PARTE, 
CONSEJERO? YO SÍ ESTABA TOMANDO EN CUENTA SU PROPUESTA Y SI LO 
IBA A PONER A… LO IBA A… LO IBA A PONER A VOTACIÓN Y A CONSIDERACIÓN 
DEL RESTO, DEL RESTO DEL CONSEJO. ES CUANTO. SÍ LO ESTABA TOMANDO 
EN CUENTA, NO LO ESTABA, NO LO ESTABA OBVIANDO. NADA MÁS PARA QUE 
TAMBIÉN QUEDE EN LA GRABACIÓN Y GRACIAS POR LA DEFERENCIA. BIEN, 
ENTONCES, BUENO, REGRESAMOS A LA VOTACIÓN. PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CON LA OBSERVACIÓN 
REALIZADA POR PARTE DE EL SECRETARIO EJECUTIVO, MISMA QUE HAGO 
PROPIA, DEBIDO A QUE EL CONSEJERO ARIAS RETIRA SU PROPUESTA. LOS 
QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE 
LA PALABRA: “A FAVOR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “EN TAL VIRTUD, LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EN RELACIÓN AL ORDEN DEL DÍA 
PARA LA PRESENTE SESIÓN, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 
17 HORAS CON 20 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024, JUNTO CON 
LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL DE LA VOZ, MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI, MISMAS QUE HACE PROPIAS LA CONSEJERA PRESIDENTA, MIREYA 
GALLY. SERÍA CUANTO”.------------------------------------------------------------------------------- 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - 
2. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, DEL 
CUMPLIMIENTO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOBRE LA DISTRIBUCIÓN 
DE LOS PROMOCIONALES DE RADIO Y TELEVISIÓN EN RAZÓN DE 
GÉNERO PARA LA ETAPA DE CAMPAÑA DEL PROCESO ELECTORAL 
LOCAL 2023-2024 DEL ESTADO DE MORELOS, CONFORME A LO 
ESTABLECIDO EN EL ACUERDO INE/CG591/2023. --------------------------------- 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
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PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SOBRE EL 
SEGUIMIENTO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS EN MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN IMPRESOS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
2023-2024, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL 06 DE ABRIL AL 29 DE 
MAYO DE 2024.----------------------------------------------------------------------------------- 

4. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL AVANCE EN 
LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE TRABAJO ANUAL 2024, 
CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2024. ---------------------------------- 

5. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME MENSUAL QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL AVANCE EN 
LA IMPLEMENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DEL MECANISMO DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO “PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO 2024”, CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2024.-- 

6. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LA 
CONSULTA RESPECTO DEL SISTEMA NORMATIVO COMUNITARIO DEL 
MUNICIPIO INDÍGENA DE XOXOCOTLA, MORELOS. ------------------------------- 

7. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LA 
DISTRIBUCIÓN DE LOS CARTELES CON LA CONDICIÓN INDÍGENA O DE 
GRUPOS VULNERABLES DE LAS CANDIDATURAS REGISTRADAS A LOS 
CARGOS DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES. --------------------------------- 

8. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LAS 
CANDIDATURAS INDÍGENAS ELECTAS PARA EL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO LOCAL 2023-2024. ------------------------------------------------------------- 

9. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS INFOGRAFÍAS QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, 
SOBRE LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS REGISTRADAS Y ELECTAS 
DURANTE EL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024. ------- 

10. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
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ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS, POR EL QUE SE DESIGNA A LOS FUNCIONARIOS CARLOS 
FACUNDO JAIMES AGUILAR Y CARLOS IVÁN FIGUEROA BRITO, COMO 
REPRESENTANTE DE ESTE ÓRGANO COMICIAL ANTE LA ASAMBLEA 
GENERAL QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 21 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, 
DONDE SE PROPONDRÁ LA RATIFICACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN ELECTORAL DE CADA BARRIO, DEL MUNICIPIO INDÍGENA DE 
HUEYAPAN, MORELOS EN ATENCIÓN A LO SOLICITADO EN EL OFICIO 
NÚMERO MIH/CM/041/2024, SIGNADO POR EL CONSEJO MAYOR DEL 
MUNICIPIO INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS.---------------------------------- 

11. CLAUSURA DE LA SESIÓN. ------------------------------------------------------------------ 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. Y ANTES DE CONTINUAR A DESAHOGAR EL 
ORDEN DEL DÍA, QUISIERA PONER A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DE LOS PUNTOS QUE VAN DEL 2 AL 10 DEL NUEVO ORDEN… LA 
NUEVA PROPUESTA DE ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
SÍRVANSE MANIFESTARLO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “A FAVOR”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EN RELACIÓN 
A LA PROPUESTA… A LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS 
SEÑALADOS EN LOS PUNTOS DOS AL DIEZ DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA 
YA APROBADO, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 17 HORAS CON 
21 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024. Y SI ME PERMITE EN USO DE 
LA VOZ, DAR CUENTA QUE SE INCORPORARON LAURA ELVIRA JIMÉNEZ 
SÁNCHEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO Y JAVIER GARCÍA 
TINOCO, REPRESENTANTE DE MORENA. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. Y POR FAVOR, PASEMOS AL PUNTO NÚMERO DOS DEL 
ORDEN DEL DÍA”. ----------------------------------------------------------------------------------------- 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CLARO QUE SÍ CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO DOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE ES LO 
RELATIVO A LO SIGUIENTE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, DEL CUMPLIMIENTO 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOBRE LA DISTRIBUCIÓN DE LOS 
PROMOCIONALES DE RADIO Y TELEVISIÓN EN RAZÓN DE GÉNERO PARA LA 
ETAPA DE CAMPAÑA DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-2024 DEL 
ESTADO DE MORELOS, CONFORME A LO ESTABLECIDO EN EL ACUERDO 
INE/CG591/2023. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE 
INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EN ESTA 
PRIMERA RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. NADA 
MÁS”.  LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE 
LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. ADELANTE CONSEJERA, POR FAVOR”. LA 
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CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PUES MUY 
BUENAS TARDES A QUIENES SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA SESIÓN. 
PRIMERO AGRADECER QUE SE ESTÉ PONIENDO A CONSIDERACIÓN A LA 
INMEDIATEZ ESTE INFORME, POR SUPUESTO EL INFORME QUE SE ENLISTA EN 
EL PUNTO QUE SIGUE Y QUE FUE SESIONADO, EN TODO CASO, POR LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN. BAJO ESA CIRCUNSTANCIA ES IMPORTANTE REFERIR QUE EL 
PRESENTE INFORME PUES ES PRECISAMENTE UN CUMPLIMIENTO EN LA… ES 
INFORMAR EL CUMPLIMIENTO EN LA DISTRIBUCIÓN EN LA PAUTA EN RAZÓN 
DE GÉNERO, Y EN TODO CASO PUES SE PUEDE OBSERVAR CÓMO LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES Y TAMBIÉN LOS LOCALES, ASÍ COMO LAS 
COALICIONES, PUES DAN CUMPLIMIENTO PRECISAMENTE A LOS 
LINEAMIENTOS PARA QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS PREVENGAN, ATIENDAN, 
SANCIONEN, REPARAN Y ERRADIQUEN LA VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LAS 
MUJERES EN RAZÓN DE GÉNERO. EN PARTICULAR, COMO BIEN LO ESTABLECE 
EL ARTÍCULO 14, FRACCIÓN 15, RESPECTO A QUE EL TIEMPO DE RADIO Y 
TELEVISIÓN PARA LA OBTENCIÓN DE VOTO DE LAS CANDIDATAS PUES 
OBVIAMENTE NO PODRÍA SER MENOR AL 50% DEL TIEMPO DESTINADO PARA 
CADA PARTIDO NACIONAL Y LOCAL, ASÍ COMO A LAS COALICIONES EN EL 
TOTAL DE LAS CANDIDATURAS. OBVIAMENTE ESTO ATIENDE YA UNA 
NORMATIVA, NO SÓLO NACIONAL, COMPRENDIENDO QUE LA PARIDAD EN 
TODO CASO REPRESENTA UN PRINCIPIO CONSTITUCIONAL Y PODREMOS VER 
DESGLOSADO EN ESTE IMPORTANTE INFORME QUE TIENE PARA MÍ AL MENOS 
GRAN RELEVANCIA EN EL SENTIDO, PUES OBVIAMENTE DE QUE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, ABSOLUTAMENTE TODOS Y LAS COALICIONES PUES 
OBVIAMENTE DIERON CUMPLIMIENTO AL… AL CASO VARIOS, HABRÁ QUE 
HACER EL SEÑALAMIENTO TAMBIÉN DE QUE EN ÉSTA… EN LA CLASIFICACIÓN 
QUE SE HACE, PUES TAMBIÉN HAY ALGUNA OBSERVACIÓN EN DONDE  NO SE 
UTILIZÓ EL LENGUAJE INCLUYENTE Y EN TODO CASO PUES TAMBIÉN 
PODEMOS OBSERVAR EL NÚMERO DE IMPACTOS PAUTADOS POR CADA 
ACTOR POLÍTICO DEL 31 DE MARZO AL 29 DE MAYO DEL PRESENTE AÑO, ASÍ 
COMO ALGUNAS OTRAS REFERENCIAS OBVIAMENTE EN NUMERALIA QUE SE 
OBSERVAN Y QUE EN TODO CASO PUES SIRVEN PARA UN ANÁLISIS MUCHO 
MAYOR. AGRADECER Y RECONOCER LA LABOR, POR SUPUESTO A LA QUE 
ESTÁN CONSTREÑIDOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS COALICIONES, Y QUE 
LOS TUVIERON EN SU MOMENTO PARA GENERAR EN TODO CASO, PUES 
OBVIAMENTE, LAS ACCIONES NECESARIAS Y QUE AHORA PUES ESTÁN 
REFLEJADAS OBVIAMENTE EN ESTE INFORME. POR MI PARTE SERÍA CUANTO. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, CONSEJERA 
ISABEL GUADARRAMA. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA SE ADVIERTE QUE NO HAY INTENCIÓN”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. 
EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EN ESTA TERCERA RONDA SE 
INSCRIBE EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. Y DAR CUENTA QUE SE INCORPORA PRESENCIALMENTE EL 
MAESTRO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, CONSEJERO ELECTORAL”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIENVENIDO CONSEJERO. CONSEJERO PEDRO ALVARADO, 

ADELANTE POR FAVOR”.  EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. MIREN, PUES SÍ, AGRADECER EL PRESENTE 
INFORME EN CUMPLIMIENTO JUSTAMENTE A LO ESTABLECIDO EN EL 
ACUERDO INE/CG591/2023. Y AL RESPECTO ME PERMITO PUES EMITIR 
ALGUNAS OBSERVACIONES, SI ESTAMOS DE ACUERDO: EN PRIMERA 
INSTANCIA SE SUGIERE INSERTAR DENTRO DE LA PORTADA LA FECHA DEL 
DÍA DE HOY, ES DECIR, JUEVES 18 DE JULIO DEL AÑO 2024. 
POSTERIORMENTE, REACOMODAR EL LOGOTIPO DEL INSTITUTO, DADO 
QUE ÉSTE ESTÁ PRÁCTICAMENTE AL PIE DE LA PÁGINA Y BUENO, PARA 
DARLE LA IMPORTANCIA Y LA RELEVANCIA QUE MERECE ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL. SUGERIRÍA QUE BUENO, PUES FUERA EN LA PARTE DE 
ARRIBA Y PUES UN POCO MÁS, MÁS GRANDE CONFORME A LOS CÁNONES 
ESTABLECIDOS. DE IGUAL FORMA, EN LA PORTADA ADVIERTO QUE DICE 
“SECRETARÍA EJECUTIVA, SUBDIRECCIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL”. 
MÁS SIN EMBARGO, CONFORME AL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DICE QUE 
EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS 
DE COMUNICACIÓN. YA SABEMOS QUE LA SUBDIRECCIÓN DE 
COMUNICACIÓN SOCIAL PUES ES LA INSTANCIA OPERATIVA, Y A MI 
PARECER, PUES TANTO EN LA PORTADA, COMO EN LOS ENCABEZADOS DE 
CADA PÁGINA, PUES DEBE DE IR JUSTAMENTE LA COMISIÓN RESPECTIVA, 
SI ES QUE LO TIENEN A BIEN. ¿NO? Y BUENO, CREO QUE ESAS SERÍAN LAS 
OBSERVACIONES DEL DE LA VOZ. AGRADEZCO LA ESCUCHA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y CEDERÍA EL 
USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ. ADELANTE POR FAVOR”. 
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS TARDES. 
NADA MÁS UNA PEQUEÑA OBSERVACIÓN, PARA QUE SE PUEDA VALORAR Y SI 
ES POSIBLE CAMBIAR: EN LA FOJA 2, EN LA TABLA 4, QUE SE LLAMA 
“MATERIALES PAUTADOS POR PARTIDO POLÍTICO NACIONAL, PARTIDO 
POLÍTICO LOCAL Y COALICIONES POR ASIGNACIÓN DE GÉNERO PARA EL 
CARGO DE DIPUTACIONES. AHÍ NADA MÁS SUGIERO QUE PODAMOS 
VERIFICAR SI EL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS, EL CUAL SE 
ADVIERTE QUE FUE EL QUE MAYOR NÚMERO DE MATERIALES PAUTÓ  DENTRO 
DEL UNIVERSO DE ANÁLISIS PARA EL CARGO DE DIPUTACIONES, SEA EL 
NÚMERO CORRECTO. TODA VEZ QUE AHÍ SE ADVIERTE QUE FUERON 19, PERO 
EN LA TABLA SE INSERTA QUE FUERON 29. ENTONCES NADA MÁS SUGIERO 
QUE PODAMOS REVISAR Y SI ES POSIBLE CORREGIRLO. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. Y CON ESTA PARTICIPACIÓN SE AGOTAN LAS TRES RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR LO QUE SECRETARIO, POR FAVOR, DEMOS POR 
PRESENTADO EL INFORME ASENTADO EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL 
ORDEN DEL DÍA, CON LAS OBSERVACIONES VERTIDAS POR PARTE DEL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ CUENTA 
QUE EN RELACIÓN AL INFORME MARCADO EN EL PUNTO DOS DEL PRESENTE 
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ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO EL MISMO, SIENDO LAS 17 
HORAS CON 29 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, CON 
LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, RESPECTIVAMENTE. SERÍA 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR, PASEMOS AL PUNTO 
NÚMERO TRES”. ------------------------------------------------------------------------------------------ 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE ES LO 
RELATIVO A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SOBRE EL 
SEGUIMIENTO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS EN MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN IMPRESOS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-
2024, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL 6 DE ABRIL AL 29 DE MAYO DEL 
2024. SERÍA CUANTO”.  LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN 
TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE INFORME, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA 
RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. NADA MÁS”.  LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. ADELANTE CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, POR 
FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PUES ES 
JUSTO NADA… PARA PRESENTAR EL INFORME YA ALUDIDO Y COMO BIEN SE 
OBSERVARÁ, PUES CORRESPONDE AL PERÍODO DEL 6 DE ABRIL AL 29 DE 
MAYO DEL 2024 Y TIENE QUE VER PRECISAMENTE CON EL SEGUIMIENTO QUE 
SE LE DIO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
IMPRESO. Y BAJO ESE TENOR, PUES SE OBSERVA EN EL PRESENTE INFORME, 
QUE PUES SE ESTUVO MONITOREANDO A LOS MEDIOS IMPRESOS EN 
MORELOS Y TAMBIÉN PUES OBVIAMENTE SE REFIERE CUÁNTAS 
PUBLICACIONES SE REALIZARON POR CADA UNO DE ELLOS. TAMBIÉN SE 
HACE REFERENCIA A LOS OFICIOS A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, MEDIANTE 
EL CUAL OBVIAMENTE SE INFORMÓ SOBRE LOS ESTATUS DE LAS 
PUBLICACIONES DE ENCUESTAS EN ESTOS MEDIOS IMPRESOS DEL ESTADO 
DE MORELOS. REFERIR OBVIAMENTE QUE ESTAS ENCUESTAS, EN SU 
MOMENTO FUERON PRESENTADAS Y REFERENCIADAS POR LA PRESIDENCIA 
DE ESTA INSTITUCIÓN, COMO INFORME, POR SUPUESTO, DE MANERA 
PUNTUAL. Y EN TODO CASO, PUES ÉSTA DE ALGUNA MANERA, TAMBIÉN 
REFLEJA ESA LABOR HECHA PUES DESDE EL ÁREA EJECUTIVA. ES UN 
COMPILADO QUE PUES BUENO, INSISTO, MANIFIESTA PRECISAMENTE ESTAS 
PUBLICACIONES DE LOS MEDIOS IMPRESOS EN MORELOS, EN TODO CASO 
CINCO. Y QUE, PERDÓN, CUATRO, Y QUE EN TODO CASO PUES, INSISTO, DADA 
LA COMPILACIÓN EN TÉRMINOS GENERALES QUE SE TENDRÍA QUE VALORAR, 
PUES, DETONA, EN TODO CASO, TAMBIÉN, PUES NUMERALIA INTERESANTE. 
POR MI PARTE SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
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GRACIAS, CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. ABRIMOS UNA SEGUNDA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY 
INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA 
RONDA SE INSCRIBE EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA 
ELIZABETH MARTÍNEZ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. ADELANTE 

CONSEJERO ALVARADO, POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. LA MISMA PRIMERA 
OBSERVACIÓN DEL PUNTO ANTERIOR, ESTO ES INSERTAR EN LA PORTADA 
LA FECHA DEL DÍA DE HOY, JUEVES 18 DE JULIO DEL AÑO 2024 Y TAMBIÉN 
LAS CONSIDERACIONES HECHAS POSTERIORES, ES DECIR, DENTRO DE LA 
PORTADA SE SUGIERE INSERTAR LOS LOGOTIPOS TANTO DEL INSTITUTO 
COMO DE LA COMISIÓN, DARLE EL LUGAR QUE LE CORRESPONDE, DADO 
QUE BUENO, PUES ES UN INFORME QUE PUES ESTE… VA A PRESENTAR EL 
INSTITUTO. ENTONCES EN ESE SENTIDO, COLOCAR LOS DISTINTIVOS DE 
ESTE ÓRGANO ELECTORAL, REITERO ¿NO? Y TAMBIÉN EN LA PARTE QUE 
SE REFIERE ACÁ EN LO QUE ES EL GLOSARIO, LA ABREVIATURA DE “CIPEM” 
O EL ACRÓNIMO, A MI PARECER, LE HACE FALTA UNA “E”, DADO QUE LA 
PRIMERA “E” CORRESPONDE A ELECTORALES Y LA SEGUNDA A ESTADO. 
EN TODO CASO, PUES, POR FAVOR, CORREGIR DENTRO DEL GLOSARIO 
“CIPEEM” CON DOBLE “E” Y DENTRO DEL CUERPO DEL INFORME, PUES, 
JUSTAMENTE CORREGIR ESTAS SIGLAS, ESTE ACRÓNIMO PARA QUE 
BUENO, VAYA EN CONSONANCIA CON LA OBSERVACIÓN QUE EL DE LA VOZ 
ESTÁ COMENTANDO. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. AGRADEZCO LA 
ESCUCHA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y 
AHORA CEDERÍA EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ”. 
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. 
APROVECHO PARA SALUDAR A TODOS LOS PRESENTES DE MANERA VIRTUAL 
Y PRESENCIAL. NADA MÁS DOS PEQUEÑAS OBSERVACIONES: DADO QUE 
EFECTIVAMENTE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y 
MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SE ENCUENTRA INTEGRADA OBVIAMENTE POR 
TRES CONSEJEROS, PERO ESTÁN CITANDO EL ACUERDO QUE ES EL 20 DEL 
2023 DEL IMPEPAC. SIN EMBARGO, LA ÚLTIMA CONFORMACIÓN QUE 
CONSERVA A LOS MISMOS INTEGRANTES ES EL ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/065/2024, DE FECHA 26 DE ENERO. Y POR OTRA PARTE, A 
PÁGINA 11, NADA MÁS VERIFICAR EL NOMBRE DEL DIARIO DE MORELOS, 
PORQUE SE ENCUENTRA NADA MÁS DIARIO DE MORELOS, PERO DEBO DECIR 
“EL DIARIO DE MORELOS.” POR MI PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “¿ACEPTA UNA MOCIÓN POR PARTE DEL CONSEJERO ALVARADO?”. 
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, SIN PROBLEMA, ADELANTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
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PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH. SÓLO PARA PODER COMENTAR OTRAS 
OBSERVACIONES QUE SE ME HABÍAN ESCAPADO. MIREN, EN EL NÚMERO 
TRES ROMANO, LO QUE SE REFIERE A INTRODUCCIÓN, DICE “EL IMPEPAC, 
ES UN ORGANISMO PÚBLICO” Y DESPUÉS, LA REFERENCIA DE LOCAL 
ELECTORAL, ES DECIR, COMO SE CONOCE CON SU SIGLADO DE OPLE, LO 
HACE DESPUÉS DE CONSTITUCIONALMENTE AUTÓNOMO. EN TODO CASO, 
REORDENAR Y QUE DIGA ES UN ORGANISMO PÚBLICO LOCAL ELECTORAL, 
(COMA) CONSTITUCIONALMENTE AUTÓNOMO ¿NO?  Y EN LA PARTE, EN LA 
PÁGINA SIGUIENTE, EN LA PÁGINA 6, SE HACE REFERENCIA A LAS 
COMISIONES EJECUTIVAS PERMANENTES CON QUE CUENTA ESTE 
CONSEJO ESTATAL Y LAS ENUMERA EN NÚMEROS ROMANOS, PERO 
DESPUÉS HAY UN DESFASE, CUANDO LLEGAMOS AL 11, A LA DE 
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO, SE REGRESA AL 10 Y 
NUEVAMENTE EL 11. EN TODO CASO, BUENO, PUES ES 12 Y 13, ¿NO? PARA 
CORREGIR DICHA SITUACIÓN, POR FAVOR. GRACIAS, CONSEJERA 
ELIZABETH POR LA MOCIÓN PARA HACER ESTAS OBSERVACIONES”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y CEDO EL USO DE LA 
VOZ A LA CONSEJERA ELIZABETH, SI TIENE ALGÚN COMENTARIO AL 
RESPECTO”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “NO, NO, DE NADA, DE NADA, 
ESTÁ PERFECTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. BIEN, CON ESTA PARTICIPACIÓN 
CONCLUIMOS CON LAS TRES RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR LO QUE, 
SECRETARIO, POR FAVOR, DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME ASENTADO 
EN EL NUMERAL TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO Y LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO DAR CUENTA 
QUE EN RELACIÓN AL INFORME IDENTIFICADO EN EL PUNTO TRES DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO EL MISMO, SIENDO 
LAS 17 HORAS CON 37 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024, JUNTO 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ 
RESPECTIVAMENTE. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. PASEMOS POR FAVOR, AL PUNTO NÚMERO CUATRO”. -------------  
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO CUATRO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE ES LO 
RELATIVO A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL AVANCE EN LA 
IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE TRABAJO ANUAL 2024, 
CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2024. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
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GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO A ESTE… A ESTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA RONDA SE INSCRIBE EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. NADA MÁS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ. POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE 
CONSEJERA PRESIDENTA. Y BUENO, A NOMBRE DE LA COMISIÓN DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PRESENTAMOS A ESTE PLENO SEÑOR 
SECRETARIO O SECRETARIA TÉCNICA QUE LA LICENCIADA KARINA, PUES LO 
QUE ANTICIPÁBAMOS… DE MAYO, RECORDEMOS QUE TRES SEMANAS PUES 
NO DEJAMOS DE REALIZAR O DE GENERAR ACCIONES EN PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, PERO LAS REUNIONES SE PAUSARON POR LA… PARA LA 
JORNADA ELECTORAL UNA SEMANA ANTES Y POSTERIOR. Y ES POR ESO QUE 
ESTAMOS PRESENTANDO AHORITA EL MES DE JUNIO A MUY RECIENTE 
PRESENTAMOS MAYO Y AHORITA JUNIO EN LA CUAL PUES CON GUSTO 
COMENTAMOS QUE ÚNICAMENTE 6 MUNICIPIOS NO HAN REMITIDO DE 
RESPUESTA RESPECTO A CABILDOS ABIERTOS Y VAYAMOS A LO BUENO, QUE 
MUNICIPIOS QUE SÍ HAN CUMPLIDO, BUENO, PUES YA 22 Y NOS DA MUCHO 
GUSTO QUE DE ESTOS 22 ESTÉ XOXOCOTLA, QUE ES INDÍGENA; TETECALA, 
JANTETELCO, ATLATLAHUCAN Y POR SUPUESTO ESTOS 4 SON NUEVOS Y CON 
ELLO TENEMOS YA 22 MUNICIPIOS, LO CUAL SIGNIFICA QUE SON DOS 
TERCERAS PARTES. Y NO SÓLO QUE CUMPLIMENTEN, LOS INVITO COMO 
SIEMPRE A TODA LA CIUDADANÍA A QUE NOS ACOMPAÑE EN LA PÁGINA 
WWW.IMPEPAC Y EN EL MICROSITIO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN EL 
MAPA INTERACTIVO TENEMOS DÓNDE, CUÁNDO Y A QUÉ HORA SE VA A 
LLEVAR TANTO EL CABILDO ABIERTO, QUE LES REITERO ESTE CABILDO 
ABIERTO ES MÍNIMAMENTE UNO MENSUAL Y APARTE ES ITINERANTE, QUE 
ESO TAMBIÉN NOSOTROS REVISAMOS Y REVISAMOS QUE SE LLEVEN A CABO 
COMO PUES NOS INFORMAN LOS MUNICIPIOS. ¿CUÁNTOS TENEMOS QUE 
ESTÁN EN VÍAS DE CUMPLIMIENTO? BUENO, 8 SE ENCUENTRAN EN VÍAS DE 
CUMPLIMIENTO Y VAYAMOS AHORA A ASAMBLEA CIUDADANA, QUE TODAVÍA 
ES MÁS GRANDE, MÁS AMPLIO Y MAYOR CANTIDAD DE ASAMBLEAS QUE SE 
LLEVAN A CABO. IGUAL QUE EN CABILDO ABIERTO, 6 MUNICIPIOS NO HAN 
DADO CONTESTACIÓN O NO HAN PRESENTADO LA INFORMACIÓN RESPECTO 
A ASAMBLEAS CIUDADANAS. Y EN ESTE, EN ESTA OCASIÓN, AYALA Y 
TLANEPANTLA PRESENTARON Y SON DE LOS MUNICIPIOS QUE ESTÁN EN VÍAS 
DE CUMPLIMIENTO Y CUATRO MUNICIPIOS MÁS, AQUÍ ES AMACUZAC, 
HUITZILAC, JANTETELCO Y TETECALA, PUES SE HAN CUMPLIMENTADO AL 
100% Y TENEMOS 23 MUNICIPIOS DE 36 QUE ESTÁN YA CUMPLIMENTADOS EN 
ASAMBLEA CIUDADANAS, CUMPLIMENTADOS EN TODO EL ANDAMIAJE, EN 
TODA LA FORMA, EN TODAS LAS… LA PARTE QUE CORRESPONDE A LA LEY Y 
EL REGLAMENTO, Y ESTÁN YA PLASMADOS EN NUESTRO MAPA INTERACTIVO 
PARA QUE PODAMOS TODOS Y CADA UNO DE NOSOTROS CONOCER Y A 
VECES NI SIQUIERA SABEMOS SI PERTENECEMOS A… TODOS 
PERTENECEMOS AL FINAL DE CUENTAS A UNA PARTE DE ESTAS 
DEMARCACIONES QUE NOS CONLLEVA A PODER PARTICIPAR EN CADA UNA 
DE ELLAS, ASÍ QUE ENHORABUENA Y TAMBIÉN COMENTARLES QUE EL 
PASADO 28 DE JUNIO TUVO A BIEN ESTE PLENO DE CONSEJO. BUENO, 
PORQUE PODEMOS DECIR YA ESTAMOS A MITAD DEL AÑO, DADO EL INFORME 
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QUE ES DE JUNIO. ¿Y QUÉ? ¿QUÉ HA SUCEDIDO? BUENO, TENEMOS, COMO 
BIEN ACABO DE DECIR, MUNICIPIOS QUE SI NO HAN CONTESTADO O NO HAN 
PRESENTADO ABSOLUTAMENTE NADA, QUE SON 6 ÚNICAMENTE EN CADA 
UNO DE LOS CASOS. Y YA SE LLEVÓ A CABO EL PLENO EN EL CUAL SE 
GENERARON LOS PROYECTOS DE ACUERDO DESDE ESTE PLENO, YA CON UN 
REQUERIMIENTO ESPECÍFICO, PARA LO CUAL SI NO SE CUMPLE, PUES 
ESTARÍAMOS EN LA MEDIDA DE INICIAR PROCEDIMIENTOS ORDINARIOS 
SANCIONADORES, LO CUAL CONSIDERO QUE COMO EN AÑOS ANTERIORES  
NO VA A SUCEDER, ESTOY SEGURO QUE SE ESTARÁN PONIENDO AL 
CORRIENTE Y EN VERDAD DECIRLES QUE A MITAD DE AÑO Y QUE TENGAMOS 
23 Y 22 MUNICIPIOS, PUES VAMOS SUMAMENTE BIEN, NO POR BENEFICIO DE 
NOSOTROS, NI COMO EJE RECTOR, SINO DE LA CIUDADANÍA QUE TIENE 
SALVAGUARDADO SU DERECHO. ASIMISMO, QUIERO COMENTARLES SOBRE 
LA RED DE CONTRALORÍA, QUE CON GUSTO LA LEY NOS MANDATA A TODAS 
LAS AUTORIDADES, A QUE LLEVEMOS A CABO UN LINEAMIENTO O 
REGLAMENTO. COMO BIEN SABEN, NO ES IMPEDIMENTO Y HEMOS TENIDO 
RED DE CONTRALORÍA CIUDADANA EN DIFERENTES SECRETARÍAS DE 
GOBIERNO DEL ESTADO, AQUÍ MISMO EN EL IMPEPAC, HOY EN DÍA CON DOS, 
TANTO CIUDADANA COMO UNA ASOCIACIÓN DE ABOGADOS FISCALISTAS EN 
EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL, Y NOSOTROS AQUÍ EN EL INSTITUTO 
GENERAMOS UN PROYECTO, EL CUAL FUE APROBADO, TENEMOS YA 
NUESTROS LINEAMIENTOS APROBADOS Y PUBLICADOS Y SE COMPARTIÓ A 
LOS 36 MUNICIPIOS CON EL APOYO, SIEMPRE DECIRLO, DEL IDEFOMM, AL 
CONGRESO DEL ESTADO Y POR SUPUESTO AL EJECUTIVO. Y HEMOS VENIDO 
DANDO SEGUIMIENTO COMO INSTITUCIÓN RECTORA PARA QUE SE 
CUMPLIMENTE. Y TENEMOS EL OBJETIVO, POR SUPUESTO, ESTE AÑO, DE 
LOGRAR LA MAYOR CUMPLIMENTACIÓN. Y CON GUSTO DECIRLES QUE HA 
SIDO PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL LOS LINEAMIENTOS SOBRE RED 
DE CONTRALORÍA RESPECTO A TODO EL PODER EJECUTIVO QUE NOS INDICA 
17 SECRETARÍAS, 14 ORGANISMOS DESCONCENTRADOS Y 42 ORGANISMOS 
DESCENTRALIZADOS, DÁNDONOS UN TOTAL DE 73 ENTES PÚBLICOS QUE 
CUENTAN YA CON LO QUE YO LLAMO ESE ANDAMIAJE JURÍDICO, 
ADMINISTRATIVO, SU LINEAMIENTO, SU REGLAMENTO PUBLICADO, Y QUE 
ESTÁ LISTO PARA CUANDO RECIBAMOS A LOS CONTRALORES, PUES, 
LLEVARLO A CABO. CUANDO LO RECIBAMOS Y NO TENÍAMOS ESTO, BUENO, 
LO HACÍAMOS PARALELO CON LA LEY DE TRANSPARENCIA. BAJO ESTA 
TESITURA, ENHORABUENA CON EL… CON EL EJECUTIVO HA CUMPLIDO CON 
ABSOLUTAMENTE TODO EL EJECUTIVO, HAY QUE DECIRLO. ESTA 
INSTITUCIÓN Y ESTAMOS EN VÍAS, ESTAMOS TRABAJANDO, COADYUVANDO 
SIEMPRE DE MANERA RESPETUOSA, MUY DE CERCA CON LA FISCALÍA 
GENERAL DEL ESTADO, CON EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL Y POR 
SUPUESTO EL CONGRESO DEL ESTADO, PARA QUE TENGAN TODOS LOS 
ELEMENTOS Y EN SU COLEGIADO COMO ES EL CONGRESO, PUES BUENO, 
PUEDA LLEVAR A CABO EN EL MOMENTO SIEMPRE QUE ELLOS CONSIDEREN 
PUES ESTE… ESTA REGLAMENTACIÓN O LINEAMIENTOS, LO QUE ELLOS 
VAYAN A DECIDIR, PERO SÍ DECIR QUE ESTAMOS HACIENDO EL 
ACOMPAÑAMIENTO Y LA INVITACIÓN. EN ESTOS DÍAS HEMOS GENERADO 
NUEVAMENTE UN ALCANCE A TODOS LOS MUNICIPIOS, CON LA INTENCIÓN DE 
QUE VEAMOS EN QUÉ MOMENTO SE ENCUENTRAN RESPECTO A SUS 
LINEAMIENTOS O REGLAMENTOS. ASÍ QUE ENHORABUENA. 74, YA 73 
INSTITUCIONES, MÁS NOSOTROS, 74, QUE CUMPLIMOS CON LA LEY EN LA 
MATERIA RESPECTO A LO QUE ES LA PARTE DE RED DE CONTRALORÍA. ASÍ 
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QUE DE MI PARTE SERÍA CUANTO Y ESTAREMOS SIEMPRE INFORMANDO EL 
SIGUIENTE MOMENTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY 
INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA 
RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS 
RONDAS DE PARTICIPACIÓN. SECRETARIO, POR FAVOR, DEMOS POR 
PRESENTADO EL INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL 4 DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. SE DARÁ CUENTA QUE EN RELACIÓN AL INFORME MARCADO EN 
EL PUNTO CUATRO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR 
PRESENTADO EL MISMO, SIENDO LAS 17 HORAS CON 46 MINUTOS, DE ESTE 
DÍA 18 DE JULIO DE 2024. SIN OBSERVACIONES. SERÍA CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y POR FAVOR, PASEMOS AL 
PUNTO NÚMERO 5 DEL ORDEN DEL DÍA”. ------------------------------------------------------ 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. AHORA SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE 
CORRESPONDE A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME MENSUAL QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL 
AVANCE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DEL MECANISMO 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO “PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO 2024”, CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2024. SERÍA 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE PLAN DE TRABAJO, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA 
RONDA SE INSCRIBE EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. NADA MÁS”.  LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. Y CEDO EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. MUY AMABLE Y MUY AMABLE POR REFERIRME 
PRESIDENTA. GRACIAS EN VERDAD. MUY BIEN, BUENO, PUES ESTAMOS 
AHORA EN EL MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA REFERENTE A 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2024, QUE ES EL SEGUNDO AÑO EN EL CUAL 
SE INSTAURA Y NUEVAMENTE COMO EJE RECTOR, Y VOY A SER INSISTENTE 
QUE SOMOS EL EJE RECTOR POR CONSTITUCIÓN, POR LO QUE 
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POSTERIORMENTE TENDREMOS QUE ESTAR ANALIZANDO RESPECTO A LA 
NUEVA LEY QUE ESTÉ CONFORME. MUY BIEN, PUES DURANTE ESTE LAPSO 
LES INFORMAMOS DEL MES DE MAYO, PUES SE LLEVÓ A CABO LAS 
ASAMBLEAS POR PARTE DE NOSOTROS Y POR SUPUESTO ACOMPAÑA EL 
IDEFOMM, EL CONGRESO DEL ESTADO, EL EJECUTIVO Y EL AYUNTAMIENTO 
¿POR QUÉ? PORQUE LOS AYUNTAMIENTOS VEN LA VIABILIDAD TAMBIÉN, DAN 
LOS PASOS, POR EJEMPLO, ¿NO? DICEN, BUENO, VAMOS A HACER ESTA 
CARRETERA. BUENO, PUES DAN LA TIERRA, EL ESPACIO Y DAN EL PASO PARA 
QUE SE PUEDAN HACER, LOS PERMISOS Y DEMÁS. O SEA, SE VA GENERANDO. 
QUE ESO NO SIGNIFICA QUE EN ESTA OCASIÓN HAYAN GENERADO RECURSO, 
APORTAN EN LA PARTE ADMINISTRATIVA. MUY BIEN, Y EN CONJUNTO SE 
LLEVARON A CABO Y DE AHÍ SE DESPRENDIÓ DE CADA UNA DE LAS 
COMUNIDADES PUES BUENO ¿CUÁL O QUÉ PROYECTOS QUERÍAN LLEVAR A 
CABO? ENTONCES EL EJECUTIVO AHÍ SÍ YA EN SU FACULTAD DIRECTA, LAS 
SECRETARÍAS QUE CONSIDEREN PRESENTAN Y HACEN LOS PROYECTOS, Y 
DICEN CUÁL ES VIABLE Y CUÁL NO ES VIABLE, Y DE LOS QUE TIENEN 
VIABILIDAD NUEVAMENTE SE NOS PRESENTA AQUÍ A NOSOTROS Y 
NOSOTROS HACEMOS UNA REUNIÓN CON TODOS LOS ACTORES Y LO 
LLEVAMOS A LAS COMUNIDADES PARA QUE ELLOS DECIDAN LIBREMENTE. 
ENTONCES, ¿QUÉ ES LO QUE SUCEDIÓ? CON GUSTO QUE EN AYALA, EN VALLE 
DE MORELOS Y EN ESTA OCASIÓN VOY A DECIRLO TODO, QUE TODOS SON DE 
MUY ALTA MARGINACIÓN, LOS CINCO. PERO SÍ QUIERO HACER ÉNFASIS, 
COMO HE VENIDO ASIÉNDOLO EN LA CANTIDAD DE HABITANTES, SON SÓLO 
858 HABITANTES. ¿POR QUÉ LO DIGO? PORQUE CUANDO O QUÉ BIEN QUE 
ESTE MECANISMO DE PARTICIPACIÓN LLEGUE A 858 HABITANTES CON 6.5 
MILLONES DE PESOS PARA GENERAR. ¿ELLOS QUÉ PIDIERON? BUENO, 
PIDIERON PAVIMENTACIÓN EN LAS CALLES DE LA COMUNIDAD, 
PRÁCTICAMENTE TODAS, DRENAJE EN LAS CALLES FALTANTES, APLICACIÓN 
DE LA RED ELÉCTRICA EN ALGUNAS CALLES, PORQUE RECORDEMOS QUE EL 
AÑO PASADO YA EN 57 COMUNIDADES SE LLEVÓ A CABO LA APMPLIACIÓN DEL 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO Y EN SU MAYORÍA, RECORDEMOS, FUERON 
POSTES DE LUZ CON CELDAS FOTOVOLTAICAS PARA QUE TENGAN LUZ Y ESO 
GENERA ECONOMÍA DE ESCALA. Y ENTONCES ERAN EN LAS CALLES QUE 
FALTABAN Y UNA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUA. BUENO, PUES CON EL 
GUSTO DE QUE SE HACEN LOS ESTUDIOS Y LOS CUATRO, LES PLATICO, 
FUERON VIABLES. ENTONCES YA AQUÍ LA CIUDADANÍA TENÍA LOS CUATRO, 
DRENAJE, AMPLIACIÓN DE LA RED ELÉCTRICA, LA PLANTA DE TRATAMIENTO 
DE AGUA Y LA PAVIMENTACIÓN DE LA CALLE DE LAS COMUNES… DE LA 
COMUNIDAD, SE PONE A SU CONSIDERACIÓN PORQUE LOS CUATRO FUERON 
VIABLES. ¿Y QUÉ DETERMINA LA ASAMBLEA COPIOSA? PUES QUE 
PAVIMENTEN LAS CALLES DE LA COMUNIDAD. BUENO, PUES MUY BIEN, 
ENTONCES YA DECIDIÓ DE ESTA VIABILIDAD. VAYAMOS AL PUNTO NÚMERO 
DOS, QUE ES EL CERRO DEL OLINCHE, 119 SON LOS DE LA COMUNIDAD, 2.5 
MILLONES DE PESOS, ELLOS PIDIERON CONEXIÓN DE LA RED DE AGUA 
POTABLE, INSTALACIÓN DE DRENAJE, PAVIMENTACIÓN O MEJORA DEL 
CAMINO, UN PARQUE PARA LA COMUNIDAD, O HIDRANTES DE AGUA. 
DESAFORTUNADAMENTE LA CONEXIÓN DE RED DE AGUA POTABLE NO FUE 
VIABLE, LA PAVIMENTACIÓN NO MEJORA EL CAMINO TAMPOCO, PORQUE NO 
SE PUEDE PONER PAVIMENTO SI TODAVÍA NO VIENE POR DEBAJO LA PARTE 
CORRESPONDIENTE, LOS HIDRANTES DE AGUA CONECTADOS, TAMPOCO Y SI 
ERA LA INSTALACIÓN DE DRENAJE O PARQUE PARA LA COMUNIDAD, 
RECORDEMOS SON 119 ¿Y QUE DECIDE LA COMUNIDAD? HACER UN PARQUE 
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Y ESTE PARQUE SE VA A REALIZAR PARA TODA LA COMUNIDAD, DONDE LA 
IDEA ES QUE TODOS LOS NIÑOS PUEDAN TENER RECREACIÓN. Y ESTAMOS 
PENDIENTES AHORA DE LA ESTRUCTURA CON ESTOS 2.5 MILLONES DE 
PESOS. JOJUTLA, LA BRASILEIRA CHICA, 127 HABITANTES, IGUAL 2.5 MILLONES 
PIDIERON PAVIMENTACIÓN EN SUS CALLES PRINCIPALES, LUMINARIAS CON 
PANELES SOLARES, IDÉNTICAS A LAS DE LA VEZ PASADA, PAVIMENTACIÓN EN 
LA CALLE SECUNDARIA, IMAGÍNENSE SON 127, SON MUY POQUITAS CALLES Y 
LAS TRES FUERON VIABLES. Y BAJO ESTA TESITURA ES QUE SE PLANTEA Y 
ELLOS DETERMINAN QUE QUIEREN PAVIMENTACIÓN EN SU CALLE PRINCIPAL 
Y HASTA DONDE ALCANZAN LOS 2.5 MILLONES. EN TOTOLAPAN, EL LLANITO, 
SON ÚNICAMENTE 68 PERSONAS, ES UN MILLÓN DE PESOS, ELLOS PIDIERON 
CONEXIÓN DE LA RED DE AGUA POTABLE, BANQUETAS O GUARNICIONES, RED 
DE LUMINARIAS, ESTAS TRES RESULTARON VIABLES, DRENAJE NO FUE 
VIABLE, NI LA PAVIMENTACIÓN, POR OBVIAS RAZONES, DE LA CALLE 
PRINCIPAL Y ELLOS SE PUSO A SU CONSIDERACIÓN Y DETERMINARON DE 
ESTAS TRES VIABLES QUE ERA BANQUETAS, CONEXIÓN DE RED DE AGUA 
POTABLE Y LUMINARIAS, DECIDIERON LA RED DE AGUA POTABLE. 
RECORDEMOS PORQUE ES EL MILLÓN, QUE SON 68 PERSONAS LAS QUE 
VIVEN AHÍ, 68. ENTONCES ES TOTALMENTE VIABLE ESA CANTIDAD. Y 
VAYAMOS POR ÚLTIMO A XOCHITEPEC, LA PRESA, 74 PERSONAS.  Y ELLOS 
DESDE UN INICIO SÓLO PIDIERON Y ESO TAMBIÉN ES INTERESANTE, ¿NO? 
CUANDO LA COMUNIDAD DE 74 Y VEN UNA SOLA SITUACIÓN, LO ÚNICO QUE 
PIDIERON FUE AMPLIACIÓN DE LA RED DEL AGUA POTABLE HASTA LA 
COMUNIDAD, SE DAN CUENTA QUE TODOS HAN PEDIDO PRÁCTICAMENTE LO 
MISMO Y RESULTÓ QUE ES VIABLE. AQUÍ SE LE VA A PEDIR AL AYUNTAMIENTO 
ALGO MÁS, SE LE VA A PEDIR QUE LIBEREN LOS… LAS SERVIDUMBRES DE 
PASA… DE PASO DEL ÁREA DE TRABAJO, YA ESTAMOS EN ELLO PARA QUE SI 
PUEDE COLABORAR Y YO ENTENDERÍA QUE SI EL AYUNTAMIENTO O ESO 
ESPERAMOS, PARA QUE YA SE LLEVE A CABO LA AMPLIACIÓN DE LA RED DE 
AGUA POTABLE HASTA LA COMUNIDAD. ENTONCES CON ESTO, PUES BUENO, 
SERÍAN LOS 5 QUE YA ESTÁN EN FUNCIÓN EN… EN OPERACIÓN. ELLOS YA AL 
DETERMINAR ¿AHORA QUÉ SIGUE? BUENO, SIGUE QUE EN FUNCIÓN DEL 
EJECUTIVO DETERMINE SI VA A SER UNA LICITACIÓN, SI… LA FORMA QUE 
VAYA A CONTRATAR LOS SERVICIOS O ELLOS MISMOS, LO QUE VAYAN ELLOS 
A DETERMINAR Y NOS LO ESTARÁN HACIENDO SABER, RECORDEMOS QUE EL 
PLAZO ES QUE SE ENTREGUEN COMO SE HIZO EL AÑO PASADO, EN TIEMPO Y 
FORMA, LAS OBRAS EN ESTE MISMO AÑO, ES DECIR, QUE SE EJERZA EL 
PRESUPUESTO EN ESTE MISMO AÑO Y QUÉ MEJOR QUE SEA A LA BREVEDAD 
POSIBLE. ASÍ QUE ES CUANTO, ES LA CUENTA Y GRACIAS POR SU ESCUCHA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. QUÉ 
IMPORTANTE LABOR ÉSTA DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN 
D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA RONDA SE APRECIA QUE 
NO HAY INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE TAMPOCO HAY 
INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “BIEN, GRACIAS. Y AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO, DEMOS POR PRESENTADO EL 
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INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DA CUENTA 
QUE EN RELACIÓN AL INFORME MARCADO EN EL PUNTO CINCO DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES PRESENTADO EL MISMO EN SUS TÉRMINOS, 
SIENDO LAS 17 HORAS CON 55 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024. 
SIN OBSERVACIONES. SERÍA CUANTO”.  LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. 
PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SEIS”. ------------------------------------------------------------
-EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, QUE CORRESPONDE A LO QUE 
SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA 
LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LA CONSULTA RESPECTO 
DEL SISTEMA NORMATIVO COMUNITARIO DEL MUNICIPIO INDÍGENA DE 
XOXOCOTLA, MORELOS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A ESTE INFORME, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA 
RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ, POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES ÚNICAMENTE PARA 
AGRADECER LA PRESENTACIÓN DE ESTE INFORME Y QUE ES EN RELACIÓN A 
LAS ASAMBLEAS MEDIANTE LAS CUALES EL AYUNTAMIENTO DE XOXOCOTLA 
DESARROLLÓ SU CONSULTA MEDIANTE ASAMBLEAS POR CADA SECCIÓN 
ELECTORAL QUE HAY EN EL MUNICIPIO. RECORDANDO QUE SON NUEVE LAS 
SECCIONES ELECTORALES QUE CONFORMAN XOXOCOTLA Y EN EL CUAL EN 
ESTAS ASAMBLEAS SE PREGUNTÓ A LA CIUDADANÍA SOBRE EL SISTEMA 
NORMATIVO COMUNITARIO INDÍGENA PARA LA ELECCIÓN DE LAS 
AUTORIDADES MUNICIPALES DE ESTE MUNICIPIO. CON POBLACIÓN 
MAYORITARIAMENTE INDÍGENA. LO ANTERIOR, EN CUMPLIMIENTO A UNA 
RESOLUCIÓN DEL TRIBUNAL LOCAL, QUE SE IDENTIFICA COMO EL JUICIO 
CIUDADANO TEEM/JDC/14 DEL 2024. Y BUENO DE MANERA SUCINTA, EN EL 
INFORME SE ESTÁ REFIRIENDO QUE SE DESIGNÓ A LA LICENCIADA SARAI DE 
CAPACITACIÓN, QUIEN ESTUVO ACOMPAÑANDO EN ESTAS ASAMBLEAS Y SE 
GENERÓ, SE GENERARON LAS MISMAS POR CUANTO A TRES ETAPAS: 
PRIMERO, LA CREACIÓN DEL CONSEJO ELECTORAL Y EN ESTA ETAPA SE 
HACÍA DEL CONOCIMIENTO A LA CIUDADANÍA DE QUÉ MANERA SE IBA A 
INTEGRAR EL CONSEJO ELECTORAL, LOS REQUISITOS PARA SER MIEMBRO 
DEL MISMO Y LAS FUNCIONES QUE ESTARÍAN DESEMPEÑANDO DURANTE SU 
PROCESO DE ELECCIONES. DESPUÉS SE COMENTABA DE LA CONVOCATORIA, 
POR CUANTO A LA PUBLICACIÓN DE LA MISMA, LOS PLAZOS QUE SE TOMABAN 
EN CUENTA, LA CONFORMACIÓN DE LAS PLANILLAS REGISTRADAS, LOS 
REQUISITOS PARA SER CANDIDATO O CANDIDATA Y CÓMO DEBÍAN DE ESTAR 
INTEGRADAS CADA PLANILLA PARA PODER PARTICIPAR, PARA CULMINAR CON 
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UNA SIGUIENTE ETAPA QUE ERA LA JORNADA ELECTORAL, Y PUSIERON A 
CONSIDERACIÓN DE LA CIUDADANÍA QUE EL DÍA DE LA ELECCIÓN SERÍA EL 6 
DE OCTUBRE DEL 2024. SE HIZO MENCIÓN DE LOS HORARIOS DE APERTURA Y 
CIERRE DE LAS CASILLAS, ASÍ COMO LA INTEGRACIÓN DE LAS MESAS DE 
CASILLA. Y TAMBIÉN AQUÍ PRECISAR QUE YA SE ELIGIÓ Y TOMÓ PROTESTA AL 
CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL. ESTO SUCEDIÓ EL 20 DE JUNIO. Y TAMBIÉN 
YA SE EMITIÓ LA CONVOCATORIA RESPECTIVA PARA QUE PUEDAN 
PARTICIPAR EN LA RENOVACIÓN DE AUTORIDADES MUNICIPALES, MISMA QUE 
FUE PUBLICADA EL 27 DE JUNIO, TAMBIÉN DE ESTE AÑO. NADA MÁS SUGIERO, 
SI ESTUVIERAN DE ACUERDO, QUE JUSTO EN CUMPLIMIENTO A LO 
MANDATADO EN EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/375 DEL 2024, QUE APROBAMOS 
EL 20 DE JUNIO, ASÍ COMO EL CONSIDERANDO SÉPTIMO DE LA SENTENCIA 
QUE REFERÍ DEL TRIBUNAL LOCAL, CUYA DENOMINACIÓN ES EFECTOS DE LA 
SENTENCIA, SE PUEDE ADVERTIR QUE FUIMOS UNO DE LOS ORGANISMOS 
VINCULADOS PARA PODER ACOMPAÑAR A XOXOCOTLA CUANDO NOS LO 
REQUIRIERA. ENTONCES DADAS ESTAS CUESTIONES, SUGIERO QUE SE 
MANDE ESTE INFORME TANTO AL AYUNTAMIENTO DE XOXOCOTLA, COMO AL 
TRIBUNAL ELECTORAL LOCAL, PARA ACREDITAR O EVIDENCIAR QUE HEMOS 
ESTADO PARTICIPANDO, COMO XOXOCOTLA NOS HA IDO REQUIRIENDO. DE MI 
PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA 
SEGUNDA RONDA NO HAY INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI 
PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE 
EN ESTA TERCERA RONDA TAMPOCO HAY INTENCIÓN”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, 
MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y POR FAVOR, DEMOS POR PRESENTADO EL 
INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL SEIS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA Y 
POR FAVOR, A QUE SE ATIENDAN LAS SOLICITUDES DE ENVÍO REALIZADAS 
POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, 
M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “CON 
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO DAR CUENTA QUE EN 
RELACIÓN AL INFORME MARCADO EN EL PUNTO SEIS DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO EL MISMO EN SUS TÉRMINOS, SIENDO 
LAS 17 HORAS CON 59 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DEL AÑO EN 
CURSO, JUNTO CON LA PETICIÓN E INSTRUCCIÓN REALIZADA POR PARTE DE 
LA CONSEJERA MAYE CASALEZ. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR, PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SIETE DEL 
ORDEN DEL DÍA”. ----------------------------------------------------------------------------------------- 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO SIETE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE ES LO 
RELATIVO A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LA 
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DISTRIBUCIÓN DE LOS CARTELES CON LA CONDICIÓN INDÍGENA O DE 
GRUPOS VULNERABLES DE LAS CANDIDATURAS REGISTRADAS A LOS 
CARGOS DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES. SERÍA CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN 
D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA RONDA SE INSCRIBE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. NADA MÁS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
SECRETARIO. ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ, POR FAVOR”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PARA 
PRESENTAR ESTE INFORME Y AGRADECER A LA SECRETARIA TÉCNICA Y A 
MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, SIN PERDER DE VISTA QUE 
ES UN CUMPLIMIENTO INCLUSO AL ARTÍCULO 9 DE LOS LINEAMIENTOS PARA 
EL REGISTRO Y ASIGNACIÓN DE CANDIDATURAS QUE PARTICIPARÍAN EN EL 
PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-2024. Y BUENO, COMENTAR QUE JUSTO 
BUSCANDO LA MAYOR TRANSPARENCIA Y MÁXIMA PUBLICIDAD, SE PROCEDIÓ 
A DIFUNDIR LA LISTA DE CANDIDATOS Y CANDIDATOS REGISTRADOS POR EL 
PLENO DE ESTE CONSEJO, LOS CONSEJOS DISTRITALES, LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES, Y NO NADA MÁS SE PUBLICÓ EN EL PERIÓDICO OFICIAL “TIERRA 
Y LIBERTAD” EL 11 DE ABRIL DEL 2024. ADEMÁS DE ESTA PUBLICACIÓN, CON 
EL ÁNIMO DE DIFUNDIR Y QUE CONOCIERAN LOS CANDIDATOS Y CANDIDATAS 
CON CONDICIÓN INDÍGENA, SE PUBLICÓ EN LA PÁGINA DE INTERNET DEL 
INSTITUTO, EN LAS REDES SOCIALES DEL IMPEPAC Y ALGO QUE POR PRIMERA 
VEZ SE TRATÓ DE REALIZAR FUE LA REMISIÓN A LOS CONSEJOS DISTRITALES 
Y MUNICIPALES ELECTORALES, A TRAVÉS DE CARTELES QUE JUSTO 
CONTENÍAN NO SOLAMENTE EL NOMBRE, SINO ALGO MUY IMPORTANTE, UN 
RUBRO QUE SEÑALABA EN TODO CASO QUÉ AUTORIDAD LES HABÍA 
OTORGADO LA CONSTANCIA DE CALIDAD INDÍGENA. Y BUENO, PUES EN ESE 
SENTIDO SE COLOCARON EN LOS CONSEJOS, TANTO DISTRITALES COMO 
MUNICIPALES ESTOS CARTELES QUE CONTENÍAN LA LISTA DE LOS 
CANDIDATOS Y CANDIDATAS REGISTRADOS Y A SU VEZ TAMBIÉN CONTENÍAN 
A LAS PERSONAS QUE SE AUTOADSCRIBÍAN COMO DE ALGÚN OTRO GRUPO 
VULNERABLE. ÚNICAMENTE QUIERO PUNTUALIZAR QUE SE INCLUYEN COMO 
EVIDENCIA EN ESTE INFORME ALGUNAS IMÁGENES TOMADAS DE LAS 
ACCIONES REALIZADAS POR LOS CONSEJOS Y SIN PERDER DE VISTA QUE 
NADA MÁS NUEVE CONSEJOS PUDIERON MANDARNOS LA INFORMACIÓN, 
SIENDO QUE SE INSTALARON 36 CONSEJOS MUNICIPALES Y 12 CONSEJOS 
DISTRITALES, QUEDANDO PENDIENTE PUES UN ÁREA DE OPORTUNIDAD. NO 
PERDER DE VISTA QUE ES UN PRIMER EJERCICIO QUE SE BUSCA REALIZAR A 
TRAVÉS DE ESTOS CARTELES  Y TENEMOS BUENO, PUES PARA EL SIGUIENTE 
PROCESO UNA ÁREA DE OPORTUNIDAD Y DE DESARROLLO PARA QUE EN LAS 
SIGUIENTES OCASIONES PODAMOS TENER UNA MAYOR EVIDENCIA DE LA 
DIFUSIÓN DADA CON EL PROPÓSITO DE MAYOR CERTEZA DE INFORMAR, 
TRANSPARENTAR Y LOGRAR UNA MÁXIMA DIFUSIÓN CULTURALMENTE 
ADECUADA PARA QUE LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS CONOZCAN 
A LOS CANDIDATOS Y CANDIDATAS QUE FUERON POSTULADOS TANTO POR 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES EN EL 
MUNICIPIO DE COATLÁN, TEPOZTLÁN Y MAZATEPEC. DE MI PARTE SERÍA 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO  21 de 33 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 18 DE JULIO DEL 2024 

CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. 
ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA 
RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ, POR FAVOR”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS Y UNA DISCULPA, ES QUE SE ME OLVIDÓ COMENTAR UNA 
OBSERVACIÓN DE FORMA: EN LA FOJA 12, NADA MÁS SUGIERO QUE PODAMOS 
AHÍ VERIFICARLO Y SE SUGIERE INCLUIR QUE EN LAS LISTAS DE DIFUSIÓN 
TAMBIÉN SE INCLUÍAN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD, ELLO EN ATENCIÓN 
A QUE JUSTO LA PUBLICACIÓN EN EL “TIERRA Y LIBERTAD”, DE FECHA 11 DE 
ABRIL YA CONTENÍA ESTOS RUBROS, POR LO CUAL FUE MÁS SENCILLO 
PODER GENERAR LOS CARTELES CON ESTA INFORMACIÓN POR CUANTO A 
INDÍGENAS, PERO TAMBIÉN GRUPOS VULNERABLES. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. Y CEDERÍA EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. 

ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. 
PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, NADA MÁS SE SUGERIRÍA EN PRIMERA 
INSTANCIA ACTUALIZAR LA FECHA DE LA PORTADA. EN LA PORTADA, EN LA 
PORTADA, DADO QUE BUENO, SE NOS HACE REFERENCIA AL 15 DE JULIO 
Y EL DÍA DE HOY PUES ES YA 18. Y DE IGUAL FORMA, SI TIENEN A BIEN, Y 
DADO QUE SE TRATA DE UN INFORME, SUGIERO INSERTAR UN ÍNDICE CON 
LOS TEMAS TRATADOS EN DICHO INFORME. ESTO CON LA FINALIDAD DE 
TENER, COMO DECIMOS A GOLPE DE VISTA, PUES ESTE… DE ENTRADA, 
CON LA LECTURA DEL ÍNDICE, PUES LOS TEMAS TRATADOS EN DICHO 
INFORME. ENTONCES SUGERIRÍA AGREGAR ENTONCES UN ÍNDICE, DADO 
QUE BUENO, PUES ES MUY FÁCIL INSERTAR LOS TEMAS, DADA LA 
REFERENCIA QUE HIZO LA CONSEJERA MAYTE EN CUANTO A LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES, LA PUBLICACIÓN, ETCÉTERA ¿NO? DE MI PARTE 
SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO 
PEDRO, PEDRO ALVARADO. Y CONCLUIDAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, 
POR FAVOR SECRETARIO, DEMOS POR PRESENTADO EL INFORME ASENTADO 
EN EL NUMERAL SIETE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, ASÍ 
COMO LAS REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO DAR 
CUENTA QUE POR CUANTO AL INFORME MARCADO EN EL PUNTO SIETE DE 
ESTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO EL MISMO, SIENDO LAS 18 
HORAS CON 6 MINUTOS DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO, JUNTO 
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CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. SERÍA CUANTO”.  LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR, PASAMOS AL PUNTO 
NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA”. ----------------------------------------------------------
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE ES LO 
RELATIVO A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LAS 
CANDIDATURAS INDÍGENAS ELECTAS PARA EL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO LOCAL 2023-2024. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL 
PRESENTE INFORME, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA 
PRIMERA RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ, POR FAVOR”. 
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. Y BUENO, PUES 
TAMBIÉN PARA PRESENTAR ESTE INFORME QUE NO PERDAMOS DE VISTA, 
SON JUSTO LOS NÚMEROS O LA NUMERALIA CORRESPONDE A LA 
INTEGRACIÓN Y A LAS ASIGNACIONES QUE EMANARON DE ESTA AUTORIDAD 
ADMINISTRATIVA ELECTORAL. SIN PERDER DE VISTA QUE TAL VEZ CUANDO 
TERMINE LA CADENA IMPUGNATIVA Y RESUELVAN LOS ÓRGANOS 
JURISDICCIONALES, PUES LOS NÚMEROS SE PUEDAN ESTAR MODIFICANDO. 
SIN EMBARGO, LO QUE VEMOS EN ESTE INFORME ES ÚNICAMENTE TAL CUAL 
FUERON APROBADOS LOS ACUERDOS DE ESTE INSTITUTO. Y BUENO, PUES 
AQUÍ PODEMOS VER TODOS LOS REGISTROS DE… EL UNIVERSO COMPLETO 
DE LOS REGISTROS DE CANDIDATURAS, PERO DESTACANDO QUIENES SE 
AUTOADSCRIBIERON COMO PERSONAS INDÍGENAS Y TAMBIÉN EN UN 
SIGUIENTE, EN UNA SIGUIENTE ETAPA, QUIENES FUERON ELECTOS EN EL 
PASADO PROCESO ELECTORAL Y HAY NÚMEROS BASTANTE INTERESANTES, 
POR EJEMPLO, EN EL CASO DE DIPUTACIONES DE REPRESENTACIÓN 
PROPORCIONAL, SIN PERDER DE VISTA QUE NO, NO EXISTÍA 
OBLIGATORIEDAD DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS CANDIDATURAS 
INDEPENDIENTES. SIN EMBARGO, DE UN UNIVERSO TOTAL DE 77 CANDIDATOS 
REGISTRADOS, 19 DE ELLOS SE AUTOADSCRIBIERON COMO INDÍGENAS, LO 
QUE REPRESENTÓ UN 24.67%. POR CUANTO A LOS AYUNTAMIENTOS, DE UN 
TOTAL DE 2082 REGISTROS, 621 CORRESPONDIERON A CANDIDATURAS 
INDÍGENAS, ES DECIR, EL 29.82%. Y UN DATO TAMBIÉN INTERESANTE ES QUE 
DE ESAS CANDIDATURAS, 27 SE REGISTRARON AL CARGO DE PRESIDENCIA 
MUNICIPAL Y 17 AL DE SINDICATURA. CABE MENCIONAR, QUE EL CÓDIGO 
ELECTORAL PUES NO ESTABLECÍA UNA OBLIGATORIEDAD PARA LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS EN ESTOS CARGOS DE PRESIDENCIA Y SINDICATURA, 
NO ASÍ POR CUANTO A REGIDURÍAS, Y BUENO, AHÍ VEMOS QUE SE 
REGISTRARON UN TOTAL DE 575. ESTO POR CUANTO A LOS REGISTROS. EN 
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DIPUTACIONES DE MAYORÍA RELATIVA, UN TOTAL DE 170 REGISTROS, DE LOS 
CUALES 21 FUERON DE AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA, RESALTANDO QUE 
TANTO LOS DISTRITOS TRES, CUATRO Y OCHO TENÍAN LA OBLIGATORIEDAD 
DE QUE FUERA DE ESTA CALIDAD. ADEMÁS, HUBO UN REGISTRO DE MANERA 
NATURAL EN EL DISTRITO CINCO SIN QUE FUESE OBLIGATORIO REALIZARLO. 
Y FINALMENTE PODEMOS VER QUE PARA LOS AYUNTAMIENTOS DE UN TOTAL 
DE 240 PERSONAS QUE FUERON ELECTAS PARA ESTOS CARGOS, PERDÓN, 
DOSCIEN… SERÍAN 217, ME PARECE, FUERON 33 PRESIDENCIAS 
MUNICIPALES, 33 SINDICATURAS, Y 153 REGIDURÍAS, HUBO 2 PERSONAS A 
PRESIDENCIA MUNICIPAL QUE SON ELECTOS CON CONDICIÓN INDÍGENA, 2 
SINDICATURAS, AÚN CUANDO EL CÓDIGO NO LOS OBLIGABA, Y DE 
REGIDURÍAS DE ACUERDO A LOS NÚMEROS QUE TRAE EL ARTÍCULO 18 DEL 
CÓDIGO, MÍNIMO TENÍA QUE HABER 56 REGIDORES, PERO AHORITA ESTAMOS 
NOTANDO QUE HUBO UN TOTAL DE 78 PERSONAS CON ESTA CONDICIÓN. EN 
ESE SENTIDO, PUES ES MAYOR LA REPRESENTACIÓN QUE EN TODO CASO SE 
ADVIERTE Y FINALMENTE NO PERDER DE VISTA QUE HAY UN CUADRO QUE 
AHÍ PLASMA TODOS LOS REGISTROS, EL UNIVERSO TOTAL DE LOS 
REGISTROS POR CUANTO A DIPUTACIONES DE MAYORÍA RELATIVA, 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PRESIDENCIAS MUNICIPALES, 
SINDICATURAS, REGIDURÍAS, DE ESTOS CUALES FUERON REGISTRADOS 
COMO INDÍGENAS Y LUEGO QUIENES FUERON ELECTOS E INCLUSO UNA 
COLUMNA QUE DIFERENCIA ENTRE HOMBRES Y MUJERES QUE FUERON 
ELECTOS Y QUE SE ACREDITARON CON AUTOADSCRIPCIÓN  Y UN DATO 
BASTANTE INTERESANTE ES QUE POR ALGUNOS NÚMEROS HAY MÁS 
MUJERES DE AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA QUE HOMBRES, CON LO QUE 
PODEMOS INCLUSO ADVERTIR QUE HUBO UNA PARIDAD DE GÉNERO, 
INCLUSO EN ACREDITAR ESTA CALIDAD DE INDÍGENA. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. Y TAMBIÉN AGRADECER AL SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN, 
EL LICENCIADO FRANCISCO, PORQUE PUES NOS PRESENTA UN INFORME 
BASTANTE COMPLETO, INCLUSO CON GRÁFICAS. Y COMO LO COMENTO, LA 
INTENCIÓN ES PRESENTARLO ASÍ, TODA VEZ QUE EMANÓ DE LOS ACUERDOS 
DE ESTE INSTITUTO Y UNA VEZ QUE SE ACABE LA CADENA IMPUGNATIVA, SI 
LES PARECE, SE PRESENTARÍA OTRO INFORME, TENIENDO INCLUSO COMO 
ANTECEDENTES LA RESOLUCIÓN QUE APENAS INCLUSO HUBO DEL TRIBUNAL 
ELECTORAL LOCAL, EN DONDE HUBO ALGUNAS MODIFICACIONES Y ESTARÍA 
CAMBIANDO EL PORCENTAJE, AÑADIENDO INCLUSO UN CANDIDATO ELECTO, 
UNA CANDIDATA ELECTA DE AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA. PERO SI LES 
PARECE O LA PROPUESTA DE LA DE LA VOZ, ES QUE CUANDO SE AGOTE ANTE 
SALA SUPERIOR LA CADENA IMPUGNATIVA, PUES YA SE PUEDA GENERAR EL 
SIGUIENTE INFORME, CON TODOS LOS ANTECEDENTES. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ. Y ¿ACEPTA UNA MOCIÓN DE MI PARTE?”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
POR SUPUESTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, CONSIDERO QUE LO ÚLTIMO QUE REFIRIÓ 
ACERCA DE QUE EL LISTADO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN ESTE 
MOMENTO, FUE EL LISTADO EXACTO DE UNA VEZ CALIFICADAS LAS 
ELECCIONES POR PARTE DE ESTE INSTITUTO. ENTONCES, YO PROPONDRÍA 
COMO OBSERVACIÓN, SI USTEDES CONSIDERAN PERTINENTE, QUE EN LA 
INTRODUCCIÓN SE HICIERA UN PÁRRAFO, SE INCLUYERA UN PÁRRAFO EN 
DONDE SE ESPECIFICARA ESA SITUACIÓN. ESTE… ESTOS SON LOS 
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RESULTADOS INMEDIATOS DESPUÉS DE LA ELECCIÓN, INCLUSO SI SE QUIERE 
PONER QUE LAS… LA CADENA IMPUGNATIVA HASTA ESTE MOMENTO DE LA 
PRESENTACIÓN DE ESTE INFORME, PUES NO HABÍA INICIADO. PERO YO CREO 
QUE ESO SERÍA MUY IMPORTANTE, PORQUE FINALMENTE LOS RESULTADOS 
QUE NOS ARROJA ESTO, ES LOS RESULTADOS QUE SE ACOMODAN DE 
MANERA NATURAL EN LAS ELECCIONES. ACABO. CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, ADELANTE”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. SÍ, DE ACUERDO, QUE SE AÑADA ESE PÁRRAFO PARA QUE HAYA 
CLARIDAD POR CUANTO A LOS NÚMEROS QUE SE ESTÁN PRESENTANDO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. ENTONCES, ME ANOTO COMO 
OBSERVACIÓN. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIÓN”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA 
SEGUNDA RONDA SE INSCRIBE EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. NADA MÁS”.  
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE 
LA PALABRA: “MIRE, YO TRAÍA UNA… PUES MÁS QUE OBSERVACIÓN, 
INTENTAR SUMAR A LA PARTE QUE CORRESPONDE AL INFORME, PORQUE 
ÉSTE LO PRESENTAMOS Y ADEMÁS NO SÓLO AL PLENO, SINO A TODOS EL… 
PÚBLICO ¿NO? Y SIRVE COMO REFERENCIA. SIN EMBARGO, ESCUCHO QUE 
ESTE… LA INTENCIÓN DE ÉSTE QUE SE PRESENTA, ES LLEGAR HASTA LO QUE 
DETERMINÓ EL PLENO. SIN EMBARGO, PORQUE ESTO VA A SERVIR PARA 
LLEVAR A CABO NUESTRO INFORME FINAL, YO PEDIRÍA SI ES EN ESE TENOR 
LO RESPETO, LO QUE ESTÁ PROPONIENDO, PERO DE INMEDIATO ESTAR 
PRESENTANDO UNO, PORQUE ESTE MISMO, QUE ES LO QUE YO IBA A 
PROPONER PUES SE SUMA Y SON LAS NOTAS QUE SIEMPRE LES DIGO. YA LOS 
DOCE Y HAY QUE DECIRLO, LOS DOCE DISTRITOS NOS FUERON SOSTENIDOS 
POR LA… POR EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL. ENTONCES PONE AHÍ ¿SÍ? 
NUESTROS ACUERDOS TAL… O SEA, QUE FUERON SOSTENIDOS TODO ESO, 
SALVO EL 333 Y ME REFIERO A PATRICK, PORQUE ESTO LO HACEMOS 
SIEMPRE, EL TRES TREINTA Y TRES SE PONE UNA NOTA QUE LES DECÍA AYER 
Y DICE “MODIFICADO CON LA SENTENCIA JDC/160/2024 Y SUS ACUMULADOS”. 
Y SE PONE EN LA NOTA. ¿PARA QUÉ? PARA QUE TAMBIÉN LA CIUDADANÍA Y 
EN ESPECIAL QUE DEBEMOS DE PRIVILEGIAR A LOS CIUDADANOS DE 
NATURAL O QUE SE AUTOADSCRIBEN COMO INDÍGENAS, PUES CONOZCAN 
HASTA DÓNDE VAN Y ESTO TAMBIÉN LES SIRVE COMO REFERENCIA. 
ENTONCES, MI PROPUESTA PRIMIGENIA SERÍA QUE DE UNA VEZ SE 
ADECUARA Y FUERA EN ESE SENTIDO. SI NO ES ASÍ, YO PEDIRÍA QUE A LA 
INMEDIATEZ SE PRESENTE EN CONTINUIDAD, DECIR EN QUÉ QUEDAMOS 
NOSOTROS Y LAS MODIFICACIONES, PORQUE ASÍ TAMBIÉN 
SALVAGUARDAMOS SI ALGÚN  CIUDADANO DICE “AH, BUENO, YA SALIÓ EL 
DISTRITO TAL O EL, PUES EL MÍO INDÍGENA, YA ME ESTOY ENTERANDO”. 
PORQUE RECUERDEN QUE ELLOS SE LES AMPLÍA EL PLAZO Y ESTARÍAMOS 
NOSOTROS COADYUVANDO  A INFORMAR A LA CIUDADANÍA PARA QUE PUES 
SI TIENEN ALGUNA CIRCUNSTANCIA DE QUERER IR A OTRA INSTANCIA, 
CUANDO SEA LA SALA REGIONAL, PUES LO REALIZARÁN. ENTONCES LO 
PONGO A CONSIDERACIÓN DE LA PRESIDENTA. SI GENERAMOS EN ÉSTE DE 
UNA VEZ O EN EL, EN EL PRÓXIMO, COMO LO ESCUCHÉ. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
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DE LA PALABRA: “BIEN, ESTAMOS EN LA DELIBERACIÓN DE LAS DOS 
PROPUESTAS REALIZADAS POR EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y ABRIMOS 
UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. 
EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA RONDA SE 
INSCRIBE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, LA CONSEJERA MIREYA GALLY, EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”.  LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. Y YO ESTOY DE ACUERDO EN 
LA PROPUESTA QUE REALIZAN RESPECTO A QUE DE INMEDIATO ESTEMOS 
PRESENTANDO, EN TODO CASO, LA MODIFICACIÓN QUE SE TUVO RESPECTO 
DEL ACUERDO 333 QUE EMANÓ DE ESTE INSTITUTO, PARA EFECTO DE QUE 
ÉSTE QUEDE ÚNICAMENTE POR CUANTO A CÓMO SALIERON LAS 
ASIGNACIONES Y EN TODO CASO LAS… LA ENTREGA DE LAS CONSTANCIAS 
DE MAYORÍA RELATIVA DE ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA Y CON 
POSTERIORIDAD O A LA INMEDIATEZ ESTÉ PRESENTANDO EL SIGUIENTE, 
PORQUE VAMOS A VER QUE INCLUSO CAMBIAN LOS NÚMEROS Y AHORA VA A 
HABER UNA PERSONA MÁS DE AUTOADSCRIPCIÓN INDÍGENA EN EL 
CONGRESO LOCAL Y ENTONCES EL PORCENTAJE DE SER 30%, SERÍA UN 35%, 
PERO SI LES PARECE, INCLUSO PORQUE ESTA MODIFICACIÓN IMPACTARÍA EN 
EL SIGUIENTE PUNTO QUE SON LAS INFOGRAFÍAS Y SI ESTARÍAN DE 
ACUERDO, AVANZAMOS NADA MÁS, PORQUE YO ESCUCHÉ QUE EL 
CONSEJERO ENRIQUE PROPONÍA DOS CUESTIONES, AVANZAR CON ÉSTE Y A 
LA INMEDIATEZ PRESENTAR OTRO, PERO ESTO IMPLICARÍA ESTAR MUY 
ATENTOS A SALA REGIONAL CIUDAD DE MÉXICO, PARA EN CUANTO SE 
GENEREN LAS RESOLUCIONES TAMBIÉN SE ESTÉ ACTUALIZANDO EL INFORME 
DESPUÉS A SALA SUPERIOR Y AL FINAL YA TENDRÍAMOS LA TOTALIDAD Y EL 
CUMPLIMIENTO DE O EL AGOTAR LA CADENA IMPUGNATIVA Y VER EN TODO 
CASO CÓMO QUEDAN YA LOS NÚMEROS POR CUANTO, NO SOLAMENTE A 
CONGRESO LOCAL, SINO A REGIDURÍAS, QUE TAMBIÉN SEGURAMENTE DE 
ACUERDO AL… A LOS TIEMPOS QUE MARCAN EL CÓDIGO, EL TRIBUNAL 
ELECTORAL ESTARÁ RESOLVIENDO A MÁS TARDAR EL QUINCE DE 
SEPTIEMBRE DE ESTE AÑO. ENTONCES, NO SÉ SI SE AVANCE CON ESE TEMA, 
PORQUE INCLUSO EN LA SIGUIENTE VEMOS UNA INFOGRAFÍA QUE IMPACTA 
EN LA INTEGRACIÓN DEL CONGRESO LOCAL Y PUES TAMBIÉN SE ESTARÍA 
SOLICITANDO QUE EN TODO CASO SE GENERE LA ADECUACIÓN NO SÓLO DEL 
INFORME SINO DE LAS INFOGRAFÍAS, EN DONDE IMPACTE QUE SERÍA 
AHORITA EL TEMA DE LOS PLURINOMINALES. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y CONSEJERO 

PEDRO, LE CEDO EL USO DE LA VOZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES AGRADECER EL INFORME 
CORRESPONDIENTE. ES UNA LABOR TITÁNICA EN DONDE HAY QUE HACER 
ACOPIO DE O LA RECOPILACIÓN DE LA INFORMACIÓN Y ORDENARLA. 
ENTONCES, EN ESE SENTIDO, DE VERDAD, UN RECONOCIMIENTO PARA EL 
ÁREA RESPECTIVA. Y MIREN, NADA MÁS ADECUAR EN LA PORTADA LA 
FECHA QUE SE PRESENTA EL INFORME. EN LA PARTE NÚMERO 1, EN LA 
PÁGINA 4, LA QUE SE REFIERE A INTRODUCCIÓN, EN EL SEGUNDO 
PÁRRAFO SE HACE REFERENCIA A QUE SE EMITIERON LINEAMIENTOS 
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PARA EL REGISTRO Y ASIGNACIÓN DE CANDIDATURAS INDÍGENAS. Y 
ENTIENDO QUE, Y AÚN CUANDO NO ES EL TEMA, SUGERIRÍA EN EL PRIMER 
PÁRRAFO, EN DONDE SE HACE REFERENCIA A GRUPOS VULNERABLES, 
PUES TAMBIÉN PONER EL ACUERDO CORRESPONDIENTE, QUE EN ESTE 
CASO FUE EL 379 DEL 2023. Y EN ESTE ESFUERZO TITÁNICO, EN ESTA 
TAREA MONUMENTAL, NADA MÁS SOLICITAR ALGUNAS CUESTIONES DE 
FORMA ¿NO? MIREN, EN TODOS Y CADA UNO DE LOS CUADROS QUE SE 
NOS PRESENTAN, NADA MÁS SOLICITAR QUE SE ALINEEN JUSTAMENTE LA 
REFERENCIA DE INDÍGENA, GÉNERO, BÁSICAMENTE LAS ÚLTIMAS DOS 
COLUMNAS QUE SE ALINEAN TAL Y COMO ESTÁN LOS PRIMEROS CUADROS 
A LA DERECHA, ¿NO?  PARA QUE HAYA UNA CONSONANCIA ¿NO? CON 
TODOS Y CADA UNO DE LOS CUADROS PRESENTADOS. NADA MÁS HACER 
UNA REVISIÓN ASÍ MUY RÁPIDA Y ALINEARLOS.  Y EN EL CUADRO QUE SE 
NOS PRESENTA EN LA PÁGINA 12, EN EL PRIMER RENGLÓN, AHÍ EN LA 
COLUMNA DE INDÍGENA, SE LES FUE YO CREO QUE UN ERROR DE DEDO. 
UN UNO DICE INDÍGENA, ¿SÍ? Y NADA MÁS QUE PUSIERON 
ADICIONALMENTE UN NÚMERO. EN TODO CASO, BUENO, PUES QUITARLO, 
¿NO? Y NUEVAMENTE FELICITAR AL ÁREA CORRESPONDIENTE, REITERO, 
PORQUE ES UNA TAREA TITÁNICA MONUMENTAL. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y CEDERÍA EL USO DE 
LA VOZ AL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. OK. DE ACUERDO. SI, SI SE VA A PRESENTAR A LA 
INMEDIATEZ PUES BUENO, LO QUE AHORA VOY A PRESENTAR EN EL CUADRO 
CONTENIDO EN LA PÁGINA 14, SE REFIERE QUE EL DIPUTADO SUPLENTE POR 
PRINCIPIO DE MAYORÍ… DE MAYORÍA RELATIVA, EN EL DISTRITO UNO, ES QUE 
ÉSTE ES DE MAYORÍA RELATIVA, CON CABECERA EN CUERNAVACA, ES EL 
CIUDADANO GERARDO ABARCA PEÑA. SIN EMBARGO, ÉL ES DE LAS 
PLURINOMINALES, QUE ERA LA UNO, LO CORRECTO ES EL CIUDADANO DANIEL 
ELI, ELÍ, LO REITERO, BELTRÁN CORONA. SUGIERO QUE SE PUEDA MODIFICAR 
PARA QUE CONTENGA LA INFORMACIÓN CORRECTA. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ENRIQUE PÉREZ. Y BUENO, YO 
QUISIERA, BUENO TOMAR EL USO DE LA VOZ, PORQUE SÍ ME INSCRIBÍ. 
COMENTAR QUE DADO, DADO QUE LLEGAMOS AL ACUERDO A RESERVA DE 
QUE ALGUIEN MÁS QUISIERA INTERVENIR EN ESTE, ESTE INFORME, DADO 
QUE ES MUY PROBABLE QUE SEAN CUATRO INFORMES Y LUEGO TENGAMOS 
EL INFORME FINAL QUE SE ENUMERARÁN. ENTONCES PONER EL PRIMER 
INFORME SOBRE LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS ELECTAS PARA EL 
PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024 E INCLUSO ENTRE 
PARÉNTESIS PONER FECHA DE CORTE, HASTA QUÉ FECHA SE TOMARON LOS 
DATOS QUE SE ESTÁN REPORTANDO AQUÍ Y ASÍ YA EL SEGUNDO INFORME LO 
PODEMOS HACER CON FECHA DE CORTE AL DÍA DE HOY Y ASÍ 
SUCESIVAMENTE Y DEJAR LA FECHA DE PRESENTACIÓN COMO 18 DE JULIO. 
NO LO COMENTÓ EL CONSEJERO, EL CONSEJERO PEDRO, PERO BUENO, 
DEJAR LA FECHA DE PRESENTACIÓN DEL INFORME EN 18 DE JULIO. SIN 
EMBARGO, SÍ INCLUIR EN LA PORTADA LA FECHA DE CORTE HASTA CUÁNDO 
SE TOMARON LOS DATOS QUE SE ESTÁN REPORTANDO EN ESTE INFORME Y 
PONERLE EN ESTE CASO PRIMER INFORME. POR MI ES CUANTO. SI ESTÁN DE 

ACUERDO. ADELANTE CONSEJERO PEDRO”. EL CONSEJERO ESTATAL 
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ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS, PRESIDENTA, LA ESCUCHO CON ATENCIÓN. Y BUENO, 
ES UNA, ES UNA ALTERNATIVA, LA OTRA ALTERNATIVA SERÍA QUE 
JUSTAMENTE EL SIGUIENTE INFORME QUE ESTÉ PRESENTE, PUES SE 
HACE, SERÍA YA REFERENCIA, PUES COMO UNA ADECUACIÓN E INCLUSO 
SE INSERTARÍAN, PUES LA NOMENCLATURA DE LAS SENTENCIAS 
CORRESPONDIENTES DE LOS ÓRGANOS JURISDICCIONALES, QUE ESO 
DIFERENCIARÍA JUSTAMENTE UN INFORME DEL OTRO. ¿NO? DIGO, LO 
PONGO TAMBIÉN COMO UNA PROPUESTA. GRACIAS PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, CONSEJERO, CONSEJERO PEDRO. PERO ESTARÍA DE 
ACUERDO, NADA MÁS QUE SE NOMBRARA LOS DIFERENTES INFORMES 
PRIMERO, SEGUNDO, TERCERO, ASÍ HASTA LOS QUE TERMINEN E INCLUIR LA 
SENTENCIA, LAS SENTENCIAS QUE SE ESTÁN ANALIZANDO ¿SÍ? ESTAMOS EN 
CONSONANCIA, DE ACUERDO. BIEN, PUES AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO, DEMOS POR PRESENTADO EL 
INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ Y LAS DE LA VOZ”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO DAR CUENTA QUE POR CUANTO AL 
INFORME IDENTIFICADO EN EL PUNTO OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
SE TIENE PRESENTADO EL MISMO, SIENDO LAS 18 HORAS CON 25 MINUTOS 
DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024, JUNTO CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO, EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y LA 
CONSEJERA MIREYA GALLY, RESPECTIVAMENTE. SERÍA CUANTO”.  LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR, PASEMOS AL PUNTO 
NÚMERO NUEVE”. ---------------------------------------------------------------------------------------- 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA DEL PUNTO NUEVE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE 
CORRESPONDE A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE 
LAS INFOGRAFÍAS QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS REGISTRADAS Y ELECTAS DURANTE EL 
PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN 
COMENTARIO CON RESPECTO A LAS PRESENTES INFOGRAFÍAS, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA RONDA SE INSCRIBE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. NADA MÁS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ, POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. 
MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. AQUÍ NADA MÁS SUGERIR QUE EN LAS INFOGRAFÍAS, SOBRE 
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TODO EN LAS DE AYUNTAMIENTO, SE PUEDA PLASMAR DE MANERA CORRECTA 
EL NOMBRE DEL CÓDIGO ELECTORAL LOCAL, YA QUE NADA MÁS DICE CÓDIGO 
DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES O PROCESOS 
ELECTORALES, BUENO, AHÍ NADA MÁS CORREGIR Y QUE SEA EL NOMBRE 
CORRECTO CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES 
PARA EL ESTADO DE MORELOS. Y AQUÍ NADA MÁS COMENTAR QUE JUSTO 
ESTAS INFOGRAFÍAS SON EN ATENCIÓN AL PUNTO ANTERIOR Y LAS MISMAS 
PUES PLASMAN DE MANERA ILUSTRATIVA Y MÁS GRÁFICA EL INFORME QUE 
HEMOS PRESENTADO. SE ESTÁN GENERANDO INFOGRAFÍAS POR CUANTO A 
LOS DISTRITOS, EL 3, EL 4, EL 8, Y EL DISTRITO 5, QUE DE MANERA NATURAL 
TAMBIÉN SE AUTOADSCRIBIÓ UNA PERSONA CON CALIDAD INDÍGENA. LUEGO, 
CADA UNA DE LAS INFOGRAFÍAS QUE REPRESENTAN A LA INTEGRACIÓN DE 
CADA UNO DE LOS 33 AYUNTAMIENTOS Y AHÍ VAMOS A PODER ADVERTIR QUE 
INCLUSO HAY MUNICIPIOS QUE A PESAR DE QUE SOLAMENTE SE REQUERÍA 
UNO, DOS O TRES REGIDORES, PUES HAY MAYOR, MAYOR NÚMERO O 
CANTIDAD DE PERSONAS CON CALIDAD INDÍGENA QUE ESTARÁN INTEGRANDO 
ESTOS AYUNTAMIENTOS. Y TAMBIÉN AQUÍ ADVERTIR QUE LAS QUE SE ESTÁN 
EN TODO CASO PRESENTANDO SON LAS QUE ESTÁN EJEMPLIFICANDO CÓMO 
FUERON INTEGRADAS O APROBADAS POR ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL Y DADO QUE ENTIENDO QUE SE VA A PRESENTAR OTRO INFORME 
PUES YA SE SUGERIRÍA, EN TODO CASO, AL ÁREA RESPECTIVA, LA CUAL 
TAMBIÉN OBVIAMENTE SE AGRADECE POR SU PROFESIONALISMO Y LA 
PRONTITUD POR LAS CUALES FUERON DISEÑADAS, AGRADECER AL ÁREA DE 
DISEÑO, PUES QUE SE GENERARAN JUNTO CON EL INFORME SIGUIENTE, QUE 
SE PRESENTARÁ LA ADECUACIÓN RESPECTIVA, PONIENDO TAL VEZ AHÍ COMO 
HA COMENTADO EL CONSEJERO ENRIQUE, LA NOTA Y EL EXPEDIENTE DEL QUE 
EMANA LA MODIFICACIÓN, EN TODO CASO O ADECUACIÓN A LA INTEGRACIÓN  
Y PUES TAMBIÉN AÑADIENDO O SUGIERO QUE EN ESTOS INFORMES SE PUEDA 
AÑADIR QUE LA PRESENTACIÓN DEL MISMO NO GENERA MAYOR CUESTIÓN 
POR CUANTO A LA TEMPORALIDAD PARA INTERPONER EL MEDIO DE 
IMPUGNACIÓN, TODA VEZ QUE SE ESTARÍAN, EN TODO CASO, POR CUANTO A 
LOS TIEMPOS Y A LAS PUBLICACIONES DE LAS RESOLUCIONES Y LAS 
RESPECTIVAS NOTIFICACIONES. NADA MÁS ASÍ ACOTAR EN ESE SENTIDO, 
PARA QUE NO SE CONSIDERE QUE LA PRESENTACIÓN DE DIVERSOS 
INFORMES O DISTINTAS INFOGRAFÍAS PUES GENERARÍAN UN MAYOR PLAZO 
PARA LAS IMPUGNACIONES, SALVO QUE EL TRIBUNAL PUES RAZONE LO 
CONTRARIO EN ALGÚN SENTIDO. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA RONDA SE INSCRIBE EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. NADA MÁS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. Y MUY BIEN DE LAS 
INFOGRAFÍAS, PORQUE RECORDEMOS Y HAY SENTENCIAS DE SALA, QUE HAY 
QUE INFORMAR E INFORMAR E INFORMAR. Y  YO PEDIRÍA QUE ADEMÁS A ESOS 
GRUPOS QUE TENEMOS DE WHATSAPP, DE PERSONAS INDÍGENAS, DE TODO 
LO QUE SE LLEVÓ A CABO RESPECTO A LA PARTE DE LA CONSULTA CUANDO 
FUERON LAS ACCIONES AFIRMATIVAS SE GENERARON GRUPOS, HAY QUE, YO 
SUGIERO ENVIÁRSELAS Y POR SUPUESTO ESTO A SU VEZ EN LOS CONSEJOS 
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MUNICI… QUE TODOS LOS DISTRITALES ESTÁN ABIERTOS Y LOS MUNICIPALES 
QUE ESTÉN, PUES GENERAR EN LA PRÓXIMA ASAMBLEA LO QUE LLEGA A 
PLENO SE REPLICA, EN ESPECIAL ESTE TIPO DE CUESTIONES, PARA 
INFORMAR, CUANDO HAYA Y NOS LLEGUE ALGÚN REQUERIMIENTO, 
PENSEMOS DE TRIBUNAL O DE SALA, OIGAN, ¿Y QUÉ? ¿CÓMO LES AVISARON? 
POR ESO LES DECÍA, DEBE SER A LA INMEDIATEZ EL SIGUIENTE, ¡AH! 
NOSOTROS ESTUVIMOS GENERANDO ACCIONES PARA QUE LA CIUDADANÍA 
CONOCIERA. BAJO ESA TESITURA, MUY BIEN, A MI PARECER, COMO SIEMPRE 
LAS INFOGRAFÍAS, VOY A PONER A SU CONSIDERACIÓN, NO, NO ES DE, DE 
FORMA, PARA MÍ SÍ ES DE FONDO, CUANDO HABLAMOS DE ¿CONOCE CUÁNTAS 
PERSONAS INDÍGENAS INTEGRAN EL CONGRESO LOCAL, COMO RESULTADO 
DEL PROCESO? EN LA PARTE INTERMEDIA DICE “COMO RESULTADO DE LO 
ANTERIOR, SE LOGRÓ”, PARA MÍ UN LOGRO ES CUANDO ES FUERA DE, SI ES 
UN EXTRA ¿NO? PUES PARA MI PARECER CÓMO SE CONFORMÓ ¿POR QUÉ? 
PORQUE ESTAMOS AJUSTADOS A LA LEY, ES DECIR, NO HUBO ALGO FUERA DE 
QUE NO NOS LO PERMITIERA. ENTONCES YO PONGO A SU CONSIDERACIÓN 
QUE DIGA “COMO RESULTADO DE LO ANTERIOR, SE CONFORMÓ SEIS 
PERSONAS EQUIVALENTES AL TREINTA, QUE HOY EN DÍA CON LA RESOLUCIÓN 
DEL TRIBUNAL SON SIETE. POR ESO RÁPIDAMENTE SE VA A GENERAR POR AHÍ 
EL NUEVO INFORME. AHORA EN LOS DISTRITOS TERCERO, CUARTO Y OCTAVO. 
PONGO A SU CONSIDERACIÓN QUE PUNTUALICEMOS QUE SON DISTRITOS 
INDÍGENAS, PORQUE SE PONE CANDIDATO A REGISTRAR POR PARTIDO 
POLÍTICO O CANDIDATURA INDEPENDIENTE CONFORME AL ARTÍCULO 13 DEL 
CÓDIGO, HAY QUE DARLE TODOS LOS ELEMENTOS, ES DECIR, SON INDÍGENAS 
BUENO DISTRITOS INDÍGENAS, CONFORME AL ACUERDO EN LETRAS 
CHIQUITAS, AUNQUE SEA DEL INE, TAL PORQUE ACUÉRDENSE QUE ES DE 
DETERMINACIÓN DEL INE QUE FUERON ESTOS TRES DISTRITOS. 
CONTINUANDO EN ELLO, ES EN LA QUE REFIERE EN PÁGINA, MÍNIMO PARA MÍ, 
25 DEL DISTRITO QUINTO, EN EL DISTRITO QUINTO SÍ EFECTIVAMENTE HUBO 
UNA CANDIDATURA INDÍGENA REGISTRADA EN EL DISTRITO Y NOS PONEN 
COMO SI HUBIESE OBTENIDO LA MAYOR CANTIDAD DE VOTOS. SIN EMBARGO, 
CONSIDERO, BUENO, CONSIDERO… LA ESTADÍSTICA NOS DICE, NO GANÓ ESA 
PERSONA, ENTONCES, EN EL QUINTO, NO HAY UNA DIPUTACIÓN INDÍGENA QUE 
CONFORMARA EL CONGRESO, ES… SÍ HUBO UNA CANDIDATURA, PERO NO, NO 
SE LOGRÓ, SALVO QUE SE HUBIERA ALGUNA OTRA CIRCUNSTANCIA, PERO YA 
LO TENGO REVISADO, DISTRITO QUINTO. Y POR ÚLTIMO, EN LA PARTE DE, 
MÍNIMO PARA MÍ, LA ÚLTIMA QUE NOS HABLA DE 77, TOTAL DE CANDIDATURAS 
INDÍGENAS REGISTRADAS EN ESTE LADO, TRES DIPUTACIONES INDÍGENAS 
CONFORMARÁ, QUE SON HOY EN DÍA DOS MUJERES Y UN HOMBRE. EN LA 
SIGUIENTE, CON RELACIÓN Y SE LE PONDRÁN LAS NOTAS, ¿NO? CON 
RESOLUCIÓN TAL, PARA LLEVAR EL ORDEN Y YA HOY EN DÍA SERÍAN DOS 
MUJERES Y DOS HOMBRES Y TAMBIÉN EN LA ANTERIOR QUE COMENTÉ 
RESPECTO A QUE SON AHORA SIETE. ES CUANTO. ESPERANDO ROBUSTECER, 
POR SUPUESTO. ESTO ES CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA RONDA NO HAY INTENCIÓN”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR 
SECRETARIO, DEMOS POR PRESENTADAS LAS INFOGRAFÍAS ASENTADAS EN 
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EL NUMERAL NUEVE DE PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y ATENDIENDO LA SOLICITUD DE 
DIFUSIÓN DE DICHAS INFOGRAFÍAS POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI 
PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME 
PERMITO DAR CUENTA QUE EN RELACIÓN A LAS INFOGRAFÍAS MARCADAS EN 
EL PUNTO NUEVE DE ESTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADAS LAS 
MISMAS, SIENDO LAS 18 HORAS CON 34 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO 
DEL AÑO EN CURSO, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE 
LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ Y EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ASÍ 
COMO EN ATENCIÓN A LA SOLICITUD REALIZADA POR PARTE DEL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, SOBRE LA DIFUSIÓN DE LAS MISMAS. SERÍA 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR, PASAMOS AL 
PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA”. --------------------------------------------------- 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA AHORA DEL PUNTO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA, QUE ES LO RELATIVO A 
LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 
PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, POR EL 
QUE SE DESIGNA A LOS FUNCIONARIOS: CARLOS FACUNDO JAIMES AGUILAR 
Y CARLOS IVÁN FIGUEROA BRITO, COMO REPRESENTANTE DE ESTE ÓRGANO 
COMICIAL ANTE LA ASAMBLEA GENERAL QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 21 DE 
JULIO DEL AÑO EN CURSO, DONDE SE PROPONDRÁ LA RATIFICACIÓN DE LOS 
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ELECTORAL DE CADA BARRIO, DEL MUNICIPIO 
INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS, EN ATENCIÓN A LO SOLICITADO EN EL 
OFICIO NÚMERO MIH/CM/041/2024, SIGNADO POR EL CONCEJO MAYOR DEL 
MUNICIPIO INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS. Y LOS PUNTOS DE ACUERDO 
QUE SE PROPONEN SON LOS SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL ES COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE ACUERDO, EN 
TÉRMINOS DE LO RAZONADO EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. 
SEGUNDO. SE DESIGNA A LOS FUNCIONARIOS: CARLOS FACUNDO JAIMES 
AGUILAR Y CARLOS IVÁN FIGUEROA BRITO, JEFE DE DEPARTAMENTO Y 
AUXILIAR ELECTORAL, RESPECTIVAMENTE, ADSCRITOS A LA DIRECCIÓN 
EJECUTIVA DE CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DE ESTE ÓRGANO COMICIAL, PARA QUE FUNJAN 
COMO REPRESENTANTES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA.  TERCERO. EL PRESENTE 
ACUERDO SURTIRÁ SUS EFECTOS A PARTIR DE LA APROBACIÓN DEL MISMO. 
CUARTO. NOTIFÍQUESE POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA, AL 
AYUNTAMIENTO MUNICIPAL INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS, EN VÍA DE 
RESPUESTA AL OFICIO NÚMERO MIH/CM/041/2024, SUSCRITO POR EL CONCEJO 
MAYOR DEL MUNICIPIO DE HUEYAPAN, MORELOS. QUINTO. NOTIFÍQUESE POR 
CONDUCTO DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA A LOS CIUDADANOS: CARLOS 
FACUNDO JAIMES AGUILAR Y CARLOS IVÁN FIGUEROA BRITO, PARA QUE 
LLEVEN A CABO LAS ACTIVIDADES PROPIAS DE SU DESIGNACIÓN COMO 
REPRESENTANTES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. Y SEXTO. PUBLÍQUESE EN LA PÁGINA OFICIAL 
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DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE MÁXIMA 
PUBLICIDAD. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE 
PROYECTO DE ACUERDO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY 
INTENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA 
RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
SECRETARIO". EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, POR FAVOR”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA 
BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. BIEN, 
YO SÓLO TENGO UNA SUGERENCIA Y ES EN EL CONSIDERANDO QUINCE, LA 
OBSERVACIÓN ES QUE SE ELIMINE, PORQUE LOS FUNCIONARIOS 
PROPUESTOS FORMAN PARTE DEL PERSONAL DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA 
DE CAPACITACIÓN ELECTORAL Y EDUCACIÓN, EDUCACIÓN CÍVICA Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ENTONCES, EL ARTÍCULO 100 QUE SE MENCIONA, 
OBVIAMENTE, FRACCIÓN TRECE, QUE SE REFIERE, OBVIAMENTE, A LA 
DIRECCIÓN EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, PUES PARA 
EL CASO EN CONCRETO, NO ESTARÍA APLICANDO. DE AHÍ LA SUGERENCIA DE 
ELIMINAR, INSISTO, EL CONSIDERANDO NÚMERO CATORCE. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA, CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA. Y CEDERÍA EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO PEDRO 

ALVARADO”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
PRESIDENTA. PARA SOLICITAR EN EL PROYECTO DE ACUERDO QUE SE NOS 
PONE A CONSIDERACIÓN QUE EN LA PARTE DE ANTECEDENTES SE 
AGREGUEN LOS ACUERDOS QUE VOY A MENCIONAR EL 439 DEL 2023, EL 
104 DEL 2024 Y EL 140 DEL 2024, TODOS ELLOS REFERENTES AL CATÁLOGO 
DE SISTEMAS NORMATIVOS DE LAS COMUNIDADES Y PUEBLOS INDÍGENAS 
DE MORELOS. DE MI PARTE, SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA 
TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA RONDA SE ADVIERTE QUE 
NO HAY ATENCIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, PONGO A SU CONSIDERACIÓN 
EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL DIEZ DE PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE 
DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, ASÍ COMO LAS REALIZADAS POR 
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PARTE DEL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “EN TAL VIRTUD, 
ME PERMITO DAR CUENTA CONSEJERA PRESIDENTA, QUE POR CUANTO AL 
PROYECTO DE ACUERDO MARCADO EN EL PUNTO DIEZ DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 39 
MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO, RESPECTIVAMENTE. MISMO ACUERDO QUE 
SE IDENTIFICARÁ CON LA CLAVE ALFANUMÉRICA IMPEPAC/CEE/423/2024. 
SERÍA CUANTO”.   LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. PASEMOS POR 
FAVOR, AL PUNTO NÚMERO ONCE”. ---------------------------------------------------------------
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE 
PUNTO CORRESPONDE AL NUMERAL ONCE DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO A 
LA CLAUSURA DE ESTA SESIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. BIEN, PUES 
AGRADECIDA POR… CON TODAS Y TODOS USTEDES POR LA PRESENCIA EN 
ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA. SIENDO LAS 18 HORAS CON 40 MINUTOS DE 
ESTE JUEVES 18 DE JULIO DEL 2024, SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS 
DE ESTA SESIÓN. QUE TENGAN EXCELENTE NOCHE. NOS VEMOS MAÑANA”. --- 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. ----------  
 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 
 
 
 
 

 
 

MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 
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DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
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Sesión de fecha 18 de Julio 2024.  

Extraordinaria.   

 

Acuerdos tomados en la Sesión Extraordinaria de 
fecha 18 de Julio de 2024 

 

INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, DEL 
CUMPLIMIENTO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOBRE LA DISTRIBUCIÓN DE 
LOS PROMOCIONALES DE RADIO Y TELEVISIÓN EN RAZÓN DE GÉNERO PARA 
LA ETAPA DE CAMPAÑA DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-2024 DEL 
ESTADO DE MORELOS, CONFORME A LO ESTABLECIDO EN EL ACUERDO 
INE/CG591/2023. EN RELACIÓN AL INFORME MARCADO EN EL PUNTO DOS DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO EL MISMO, SIENDO 
LAS 17 HORAS CON 29 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DEL AÑO EN 
CURSO, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, 
RESPECTIVAMENTE. 
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE IMAGEN Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SOBRE 
EL SEGUIMIENTO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS EN MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN IMPRESOS DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2023-
2024, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL 06 DE ABRIL AL 29 DE MAYO DE 
2024. EN RELACIÓN AL INFORME IDENTIFICADO EN EL PUNTO TRES DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO EL MISMO, SIENDO 
LAS 17 HORAS CON 37 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024, JUNTO 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO 
PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ 
RESPECTIVAMENTE. 
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CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SOBRE EL AVANCE 
EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE TRABAJO ANUAL 2024, 
CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2024. EN RELACIÓN AL INFORME 
MARCADO EN EL PUNTO CUATRO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE 
POR PRESENTADO EL MISMO, SIENDO LAS 17 HORAS CON 46 MINUTOS, DE 
ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024. SIN OBSERVACIONES. 
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INFORME MENSUAL. INFORME MENSUAL QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE 
LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
SOBRE EL AVANCE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DEL 
MECANISMO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DENOMINADO “PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO 2024”, CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO DE 2024. EN 
RELACIÓN AL INFORME MARCADO EN EL PUNTO CINCO DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, ES PRESENTADO EL MISMO EN SUS TÉRMINOS, SIENDO LAS 
17 HORAS CON 55 MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024. SIN 
OBSERVACIONES. 
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LA CONSULTA RESPECTO DEL SISTEMA NORMATIVO COMUNITARIO DEL 
MUNICIPIO INDÍGENA DE XOXOCOTLA, MORELOS. EN RELACIÓN AL INFORME 
MARCADO EN EL PUNTO SEIS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR 
PRESENTADO EL MISMO EN SUS TÉRMINOS, SIENDO LAS 17 HORAS CON 59 
MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, JUNTO CON LA 
PETICIÓN E INSTRUCCIÓN REALIZADA POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYE 
CASALEZ. 
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LA DISTRIBUCIÓN DE LOS CARTELES CON LA CONDICIÓN INDÍGENA O DE 
GRUPOS VULNERABLES DE LAS CANDIDATURAS REGISTRADAS A LOS 
CARGOS DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES. POR CUANTO AL INFORME 
MARCADO EN EL PUNTO SIETE DE ESTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR 
PRESENTADO EL MISMO, SIENDO LAS 18 HORAS CON 6 MINUTOS DE ESTE DÍA 
18 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO, JUNTO CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ Y EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO. 
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INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS ELECTAS PARA EL PROCESO ELECTORAL 
ORDINARIO LOCAL 2023-2024. POR CUANTO AL INFORME IDENTIFICADO EN EL 
PUNTO OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE PRESENTADO EL 
MISMO, SIENDO LAS 18 HORAS CON 25 MINUTOS DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 
2024, JUNTO CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y LA CONSEJERA MIREYA GALLY, 
RESPECTIVAMENTE. 
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INFOGRAFÍAS. INFOGRAFÍAS QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LAS CANDIDATURAS INDÍGENAS REGISTRADAS Y ELECTAS DURANTE EL 
PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2023-2024. EN RELACIÓN A LAS 
INFOGRAFÍAS MARCADAS EN EL PUNTO NUEVE DE ESTE ORDEN DEL DÍA, SE 
TIENE POR PRESENTADAS LAS MISMAS, SIENDO LAS 18 HORAS CON 34 
MINUTOS, DE ESTE DÍA 18 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ Y EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ASÍ COMO EN ATENCIÓN A LA 
SOLICITUD REALIZADA POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, SOBRE 
LA DIFUSIÓN DE LAS MISMAS. 
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IMPEPAC/CEE/423/2024. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, POR EL QUE SE DESIGNA A LOS FUNCIONARIOS 
CARLOS FACUNDO JAIMES AGUILAR Y CARLOS IVÁN FIGUEROA BRITO, COMO 
REPRESENTANTE DE ESTE ÓRGANO COMICIAL ANTE LA ASAMBLEA GENERAL 
QUE SE LLEVARÁ A CABO EL 21 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, DONDE SE 
PROPONDRÁ LA RATIFICACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 
ELECTORAL DE CADA BARRIO, DEL MUNICIPIO INDÍGENA DE HUEYAPAN, 
MORELOS EN ATENCIÓN A LO SOLICITADO EN EL OFICIO NÚMERO 
MIH/CM/041/2024, SIGNADO POR EL CONSEJO MAYOR DEL MUNICIPIO 
INDÍGENA DE HUEYAPAN, MORELOS. POR CUANTO AL PROYECTO DE 
ACUERDO MARCADO EN EL PUNTO DIEZ DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 39 MINUTOS, DE 
ESTE DÍA 18 DE JULIO DE 2024, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
PARTE DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y EL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO, RESPECTIVAMENTE. MISMO ACUERDO QUE SE IDENTIFICARÁ 
CON LA CLAVE ALFANUMÉRICA IMPEPAC/CEE/423/2024. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: https://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2024/07%20Jul/A-423-S-E-18-07-24.pdf  
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